

### «ESPAÑA Y CALIFORNIA comparten una misma herencia histórica» Discurso de nuestro embajador, señor Lequerica, en Los Angeles Nuevas adquisiciones de materiales, tractores y equipos diversos para nuestro país

LOS ANGELES, 19.—El embajador de España, don José Félix de Lequerica, que llegó a esta ciudad de San Diego, donde en nombre del Gobierno español se hizo cargo del programa «Nation», ha dirigido la palabra a una reunión del Consejo de Asuntos Laborales celebrada en su honor. En su alocución, el señor Lequerica señaló que España y California comparten una misma herencia histórica, e hizo resaltar que los españoles se sienten aquí como en su patria. Afirmó también que los recientes acuerdos hispanoamericanos gozan de gran popularidad en España.

### CORTES ESPAÑOLAS

MADRID, 19.—El presidente de las Cortes manifestó a mediodía a los periodistas que habían sido designadas las siguientes ponencias: Para estudiar la reforma del Código Civil, en el título denominado «de los españoles y extranjerismos», los señores Filgueira, Miyar, Navarro Rubio y Navasqués, y para la modificación de la Ley sobre el Crédito Agrícola y ampliación de los auxilios a obras y mejoras de colonización, los señores Carreras, Navarro Rubio, Pardo Canalís y Sáez de Ibarra.

Entre otras visitas, dijo el señor Bilbao que había recibido las del presidente del Consejo de Estado, directores de Justicia y del Instituto de la Vivienda, al jefe de la División Informativa Parlamentaria de la Cámara de Diputados de Argentina y profesor de Historia de la Economía, D. Eduardo Hilarre, acompañado del catedrático señor Pérez Botija; a D. Romualdo de Toledo y al delegado nacional de Ex-combatientes, Sr. García Robull.

### Comunicado de la Alemania Occidental

Acusa a la Unión Soviética del torpedeamiento de la unificación, y agradece a los occidentales el intento de elecciones libres  
Estados Unidos, Inglaterra y Francia hacen público otro comunicado explicando el fracaso de la conferencia de Berlín

BONN, 19.—El Gobierno de la Alemania Occidental ha acusado hoy a la Unión Soviética, en un comunicado oficial, de torpedear la unificación de Alemania y la celebración de elecciones libres en la conferencia de Berlín que terminó ayer.

El comunicado fue publicado tras celebrarse una sesión especial del Gabinete sobre los resultados de la conferencia, en que el canciller Adenauer informó a los ministros sobre la conferencia que celebró anoche con el secretario de Estado Norteamericano, Dulles, en el aeropuerto de Wehn. El comunicado alemán dice:

«El Gobierno federal se siente solidario de todo el pueblo de Alemania, tanto Occidental como Oriental, en los sentimientos de tristeza suscitados por el resultado de la recientemente terminada conferencia sobre el problema alemán. La Unión Soviética ha impedido el restablecimiento de la libertad en su zona de ocupación y, con ello, ha impedido la reunificación de Alemania en una atmósfera de libertad y paz. Ha demostrado claramente que quiere seguir manteniendo a Alemania bajo el control como si fuera un país con derechos secundarios. Los planes y propuestas del Gobierno soviético han demostrado su intención de poner en peligro a la totalidad de Europa convirtiéndola a la Unión Soviética en la única potencia rectora en el continente.»

«El Gobierno federal de las grandes en nombre de todos los alemanes a los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales, para quienes la reunificación (de Alemania) en un ambiente de paz y libertad, constituye la más alta meta de sus esfuerzos. Por su previsora, enérgica y firme actuación en pro del restablecimiento de nuestra libertad interior y exterior. De esta forma, nuevamente, quedó confirmada nuestra política, la cual, basada en la libertad, el derecho y la confianza, será la única que pueda proporcionar a Alemania una paz duradera y proporcionar seguridad a un Europa unida. La conferencia de Berlín ha arrojado nueva luz sobre la situación política de manera insuperable.»

«El Gobierno federal dentro de su espíritu de mantener estrechos lazos con la población de la zona soviética, continuará decididamente esforzándose por alcanzar la meta de la reunificación en un ambiente de paz y libertad. Y declara firmemente que el deseo de libertad y unidad del pueblo alemán terminará por vencer.» (Efe).

ADENAUER VISITARA BERLÍN  
BERLÍN, 19.—Se están haciendo en el Berlín Occidental preparativos para una visita, el martes próximo, del canciller Adenauer a la ciudad. El doctor Adenauer pronunciará, a las diez de la tarde, y en un gran salón del Berlín Oeste, un discurso que se radificará a toda la nación y que se dirigirá especialmente a los alemanes orientales, para renovarles la promesa de que la unidad alemana llegará a ser realidad, a pesar de la desilusión que representa la conferencia de los cuatro que terminó ayer. (Efe).

EDEN ABANDONA BERLÍN  
BERLÍN, 19.—El secretario del Foreign Office, Eden, ha salido hoy en avión para Londres. Antes de partir, facilitó la siguiente declaración:  
«Me gustaría mucho decir lo mucho que siento que nosotros, los ministros de Asuntos Exteriores, no hayamos conseguido una solución a los problemas de la Alemania dividida. Pero hicimos cuanto pudimos. No dejaremos de buscar una solución para la unidad y libertad alemanas. Mientras tanto, confío en que será posible ponernos de acuerdo sobre algunas cosas en favor del pueblo de Berlín y de la zona oriental.»

«Comparto la gran desilusión que debe sentir Berlín y toda Alemania como resultado de la conferencia. Pero sé que el pueblo de Berlín tendrá paciencia y valor. Pueden contar con nuestro apoyo como antes. Claramente, no abandoné la esperanza de que un día Berlín será la capital de una Alemania unida.»

Eden salió en un avión de la RAF. El avión que había ido a recogerlo sufrió avería y otro avión que se preparó en Francfort no llegó a tiempo. (Efe).

### El Consejo de Ministros fué informado del estado de la seguridad internacional después de la conferencia de Berlín

Nombramiento de don Miguel Sáinz de Llanos para el cargo de  
embajador de España en Bolivia

MADRID, 20 (2 madrugada).—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

RESUMEN DEL GOBIERNO.—Recursos de agravios y expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Informe sobre el estado de la seguridad internacional después de la conferencia de Berlín.

Decreto por el que se designa embajador en La Paz al ministro plenipotenciario don Miguel Sáinz de Llanos.

Convenio comercial con la República del Uruguay.

Expedientes de obras y de revisión de precios.

JUSTICIA.—Decreto por el que se modifican determinados artículos de los aranceles judiciales.

Decreto por el que se aprueba el proyecto y presupuesto adicional de obras de terminación de la nueva Prisión Provincial de Santa Cruz de Tenerife.

Expedientes de rehabilitación de indulto y de libertad condicional.

ENERGÍA.—Expedientes de trámite.

MARINA.—Decreto-ley por el que se autorizan ligeras modificaciones en el artículo de la ley de especialidades.

Decreto por el que se aprueba el nuevo Reglamento de Marinería y Troca.

Decreto por los que se autorizan diversas fabricaciones de material. Franquicias arancelarias.

HACIENDA.—Decreto sobre autorización al Banco Hipotecario de España para continuar emitiendo garantías sobre depósitos en compañías de préstamos destinados a finalidades especiales.

Informe sobre precios de los productos que entrega la Compañía Española de Petróleos.

Combinación de personal. Expedientes de trámite.

GOBERNACIÓN.—Decreto por los que se declaran de urgencia, a efectos de la ley de 7 de octubre de 1953, las obras de acceso en construcción de la carretera de Francia.

los de urbanización y expropiación en el barrio de Palomeras; las de repoblación forestal en la margen derecha del Abroñigal, y las de la ciudad de Puerta de Hierro, aprobadas por la Comisaría de Urbanismo de Madrid.

Decreto de concesión a los Ayuntamientos de la isla de Fuerteventura de la carta económica municipal.

Expedientes de diversa obras de reconstrucción en localidades adoptadas por Su Excelencia el Jefe del Estado.

Expediente de cambio de capitalidad del Municipio de Carballo al de La Barreira (Lugo).

Expedientes de personal. OBRAS PÚBLICAS.—Decreto por el que se declaran de urgencia las obras del acceso a Madrid por la Plaza de Merlano de Cavia, de la carretera nacional de Madrid a Valencia.

Decreto por el que se declaran de urgente realización, a los efectos de la ley de 7 de octubre de 1949 y orden de 6 de noviembre del mismo año, las obras de abastecimiento a Cáceres.

Decreto por los que se autorizan a practicar trabajos de alumbramiento de aguas en terrenos de montes propios de los Ayuntamientos de Candelaria y de Realdejo Alto (Santa Cruz de Tenerife).

Expedientes de modificación de tarifas de la Compañía de Tranvías de Sevilla; de indemnización a varios vecinos del Pantano del Ebro

en Campód de Yuse, y de adquisición de un grupo térmico por la Dirección General de Obras Públicas.

Expedientes de revisión de precios. EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se modifica la composición de la Junta Nacional contra el Analfabetismo.

Informe sobre la visita a las instituciones culturales de Cáceres.

TRABAJO.—Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se modifica la Reglamentación de Trabajo en las contrataciones ferroviarias.

INDUSTRIA.—Informes sobre asuntos del Departamento.

AGRICULTURA.—Decreto sobre auxilios de crédito agrícola a las zonas mediterráneas damnificadas por los recientes temporales.

Decreto por el que se concede el derecho de tanteo a las mancomunidades de entidades locales sobre las tierras de los montes.

Decreto por el que se aprueban los presupuestos del Instituto Nacional de Colonización.

Decreto por los que se declaran de interés social la expropiación de varias fincas del término municipal de Olivenza (Badajoz) para su transformación en regadío.

SECRETARÍA GENERAL DEL MOVIMIENTO.—Información sindical.

AIRE.—Decreto por los que se autoriza al Ministerio del Aire la adquisición por concurso de material de transmisiones.

(Pasa a tercera página)

El sobrino de Eden triunfa sobre su contrincante laborista

Bournemouth (Inglaterra), 19.—John Eden, sobrino del ministro de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, ha ganado un escaño en el Parlamento por el partido conservador, con una mayoría de 12.000 votos sobre su adversario laborista.

Esta punto parece eliminar la aceptación por parte surocoreana de una neutralización de Corea y la frontera constante cerca del paralelo 38. (Efe).

DECLARACION DEL EMBAJADOR NORTEAMERICANO  
SEUL, 19.—El embajador de Estados Unidos en Corea del Sur, Ellis O. Briggs, después de conferenciar con el presidente surocoreano Rhee acerca de los resultados de la conferencia de Berlín, ha declarado a los periodistas que los principios perseguidos por Estados Unidos en Corea —la unificación de Corea como nación independiente— están confirmados en la propuesta anunciada ayer por las cuatro grandes potencias en Berlín. Señaló que la composición y lugar de la conferencia fue la elegida por los occidentales, y puesto de relieve que los Estados Unidos han mantenido su negativa a dar el reconocimiento diplomático a la China comunista y a régimen rojo del Norte de Corea. (Efe).

OPINION DE RADFORD SOBRE INDOCHINA  
WASHINGTON, 19.—El almirante Radford, jefe del Estado Mayor Conjunto de las fuerzas armadas norteamericanas, ha manifestado al término de una sesión a puerta cerrada de la Subcomisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, que los franceses han laborado y aplicado en Indochina planes estratégicos que se traducirán en un cambio favorable del curso de la guerra. El almirante Radford expresó su satisfacción por la situación de la guerra en Indochina, y dijo asimismo que espera sea del agrado de Francia la forma en que los Estados Unidos están llevando a cabo las peticiones francesas en ayuda técnica y material. Agregó que no existía propuesta pendiente alguna de envío de tropas militares norteamericanas a China para la instrucción de las tropas indígenas. «Considero eso —dijo— como pura cabala.» (Efe).

LA AVIACION HACE LLAMAR A LA ARTILLERIA ROJA  
HANOI, 19.—La artillería comunista ha disparado contra el baluarte de Muong Sai, al Norte de Luang Prabang, en Laos, pero los aviones franceses pusieron fin al fuego artillero con un intenso bombardeo. Unidades irregulares rojas en el Sureste experimentaron pérdidas en hombres y material en encuentros con patrullas de Laos. (Efe).

DECLARACIONES DEL GENERAL NAVARRE  
HANOI, 19.—Creo que el fin de la actual campaña nos encontrará en punto muerto con el Vietnam. No esperamos poder infligir el año que viene una derrota decisiva al enemigo. Ha declarado en una conferencia de Prensa el general Navarre, comandante supremo de las fuerzas de la Unión Francesa en Indochina.

«Ahora bien —añadió—, estoy convencido de que podremos establecer el control de todas las zonas de importancia vital para la expansión de los ejércitos del Vietnam, siempre que el ejército vietnamita tenga la capacidad que prevén los planes elaborados.»

El general dijo que el Vietnam ha logrado en el Vietnam central resultados apreciables y que la retirada de los laos debe a la falta de reservas, sin embargo, añadió, las acciones francesas contra los guerrilleros rojos en el delta del Rojo revelan que los vietnamses

están tan tanto cansados. Navarre añadió que el Gobierno del Vietnam tiene que desplegar un «cambio» esfuerzo para organizar el país para la guerra.

La avanzada leal de Dak Bao, que protegía el acceso a Pleiku, billete de la defensa de la meseta central indochina, cayó en poder de los rojos tras varias horas de lucha cuerpo a cuerpo con un enemigo de abrumadora superioridad.

Los comunistas llevaron recientemente a cabo una matanza en la aldea estrofa de Than Thung. Algunos de los cadáveres fueron hallados maniatados, con señales de golpes; la muerte había sido producida por un tejo en la garganta. Parece que el del Padre Dominic Ann fue mutilado hasta el punto de quedar irreconocible, y enterrado en un lugar que se desconoce. (Efe).

LOS DETECTIVES DE SCOTLAND YARD, EN IRUN  
Han realizado una minuciosa inspección relacionada con el supuesto estrangulador Hepper, y felicitado a la Policía española

IRUN, 19.—Procedentes de Madrid y San Sebastián, llegaron los funcionarios de Scotland Yard señores Bidgood y Lane, acompañados de los inspectores de la Policía española señores Peña y Palacios, destacados por la Dirección General en calidad de intérpretes.

En la Comisaría de Irun se entrevistaron con el comisario principal de la zona occidental de los Pirineos, señor Pita, para efectuar una minuciosa inspección de todos los efectos del presunto estrangulador William Sánchez de Pina Hepper y que comprende desde recortes de periódicos hasta documentación, así como una certificación de la Policía portuguesa a su favor cuando prestaba servicio en el Consulado de los Estados Unidos en Oporto.

También fueron comprobados los datos referentes a la recepción de correspondencia y giro postal en la Administración de Correos de Irun. Fue llamada a la Comisaría la dueña de la pensión donde se hospedaba Hepper, y los funcionarios ingleses trabajan sobre una especie de guión con instrucciones, resultando la inspección muy detenida.

Se da la circunstancia de que el inspector señor Peña fue uno de los que se desplazaron a Inglaterra en la extracción del subido español Emilio García, complicado en el robo de la catedral de Sevilla. La Policía de Irun ha conocido, de acuerdo con las instrucciones recibidas, las mayores facilidades a los representantes de la Policía británica para el desarrollo de su labor.

A las dos de la tarde suspendieron los trabajos de comprobación.

EN LAS DEPENDENCIAS DE LA MONTERIA  
IRUN, 19.—Esta tarde, los inspectores de la Dirección General de Seguridad y los detectives de Scotland Yard, acompañados del comisario principal del Cuerpo General de Policía de la zona occidental de los Pirineos, D. Federico Pita, han recorrido todas las dependencias de la Policía española en la frontera de Irun. Concretamente, en el puen-

to internacional, han comprobado para el 10 de febrero el subido sobre el terreno como entró en Escocia Mr. William Sánchez de Pina Hepper. En la estación del puente internacional de la línea del tranvía que une Hendaya con San Sebastián han examinado, en el libro registro la anotación de entrada del citado Hepper. También han visitado los calabozos de la Comisaría de Policía de Irun y se han interesado de todo con una minuciosidad y detalle verdaderamente extraordinarios. Los policías ingleses han quedado admirados del magnífico funcionamiento de la Policía española en la frontera de Irun y en este sentido, han felicitado al comisario principal, señor Pita, quien su vez ha indicado que Irun no era una excepción, sino una de tantas fronteras donde la Policía española lleva a cabo una organización cuyos éxitos competen a la Dirección General de Seguridad, que en todo momento dirige y ordena los servicios, así como la tramitación regular de documentación, ficheros, gabinete de identificación y demás pormenores.

A SAN SEBASTIAN  
A las siete de la tarde los detectives ingleses y los funcionarios de la Dirección General de Seguridad han partido de Irun con dirección a San Sebastián, llevando consigo toda la documentación perteneciente al caso William Sánchez de Pina Hepper, así como ropa nueva para llevar, mudas, y que el traje, abrigo y ropa interior del presunto estrangulador serán enviados inmediatamente a Londres para su examen en los gabinetes especiales de identificación.

En el día de mañana visitarán la Prisión Provincial de San Sebastián y proseguirán los trabajos con la misma minuciosidad que en el día de hoy. Se admite la posibilidad de que para el próximo martes se efectúe la extracción, por la frontera de Irun, a través de Francia.

### Arrojan dos bombas en una mezquita de Marraquex llena de musulmanes Se han registrado veintisiete heridos, tres de ellos de gravedad Pakistán y Turquía han concertado un acuerdo político y económico

MARRAQUEX, 19.—A primera hora de la tarde y durante la celebración de la tradicional oración de los viernes en la mezquita de la Kutubia, fueron lanzadas sobre los fieles, cuando éstos se hallaban postados dos granadas de mano que hicieron explosión después de rebotar en un muro, y un petardo que no llegó a estallar.

Se han registrado 27 heridos, entre ellos el muezzin de la mezquita. La Policía ha informado que tres de los heridos se encuentran en el grave estado. Asimismo, ha manifestado que hasta ahora ignora qué nombres pueden ser los autores de esta acción criminal, así como si las bombas fueron lanzadas desde el interior del templo o arrojadas desde una puerta.

Entre los fieles que se encuentran en oración en la Kutubia cuando fueron lanzadas las bombas estaba el bajá de Marraquex. (Efe).

OTRA INCURSION JUDIA EN JORDANIA  
LONDRES, 19.—La agencia de Información Árabe anunció que Jordania ha denunciado ante la Comisión Mixta de Armisticio la entrada de una patrulla israelí en una casa situada en territorio jordano en la que dió muerte al dueño de la misma, e hirió a un hijo suyo.

Dicha casa se encuentra en Jarra, en el distrito de Hebron. Al día siguiente, una Comisión Investigadora se trasladó al lugar de autos. (Efe).

ACUERDO TURCO-PAKISTANI  
KARACHI, 19.—El Pakistán y Turquía anunciaron que han llegado a un acuerdo para buscar la forma de estrechar su colaboración en los campos político y económico, en un nuevo paso hacia el fortalecimiento de lazos estratégicos. «El acuerdo de manos de Turon miembro de la «Nato», y del Pakistán, que está gestionando ayuda militar de los Estados Unidos está orientado hacia el fortalecimiento de la paz ha declarado el jefe del Gobierno pakistaní, Mohammed Ali.

Un comunicado, facilitado el mismo tiempo en Ankara y en Karachi, dice así:  
«Debido al espíritu de un tratado de amistad entre Pakistán y Turquía, los Gobiernos de los dos países han acordado estudiar los procedimientos para conseguir una colaboración amistosa más estrecha en las esferas culturales, económicas y políticas así como para fortalecer la paz y la seguridad en interés propio y en el de todas las naciones amantes de la paz.» (Efe).

Los comunistas llevaron recientemente a cabo una matanza en la aldea estrofa de Than Thung. Algunos de los cadáveres fueron hallados maniatados, con señales de golpes; la muerte había sido producida por un tejo en la garganta. Parece que el del Padre Dominic Ann fue mutilado hasta el punto de quedar irreconocible, y enterrado en un lugar que se desconoce. (Efe).

Mr. Dunn, en Mallorca  
PALMA DE MALLORCA, 19.—En avión especial llegó esta tarde el embajador de los Estados Unidos, Mr. Dunn, acompañado de su esposa. En el mismo aparato venía el agregado naval a la Embajada, Mr. Oswald. Mr. Dunn se propone pasar unas breves vacaciones en esta isla.

LOS DETECTIVES DE SCOTLAND YARD, EN IRUN  
Han realizado una minuciosa inspección relacionada con el supuesto estrangulador Hepper, y felicitado a la Policía española

IRUN, 19.—Procedentes de Madrid y San Sebastián, llegaron los funcionarios de Scotland Yard señores Bidgood y Lane, acompañados de los inspectores de la Policía española señores Peña y Palacios, destacados por la Dirección General en calidad de intérpretes.

En la Comisaría de Irun se entrevistaron con el comisario principal de la zona occidental de los Pirineos, señor Pita, para efectuar una minuciosa inspección de todos los efectos del presunto estrangulador William Sánchez de Pina Hepper y que comprende desde recortes de periódicos hasta documentación, así como una certificación de la Policía portuguesa a su favor cuando prestaba servicio en el Consulado de los Estados Unidos en Oporto.

También fueron comprobados los datos referentes a la recepción de correspondencia y giro postal en la Administración de Correos de Irun. Fue llamada a la Comisaría la dueña de la pensión donde se hospedaba Hepper, y los funcionarios ingleses trabajan sobre una especie de guión con instrucciones, resultando la inspección muy detenida.

Se da la circunstancia de que el inspector señor Peña fue uno de los que se desplazaron a Inglaterra en la extracción del subido español Emilio García, complicado en el robo de la catedral de Sevilla. La Policía de Irun ha conocido, de acuerdo con las instrucciones recibidas, las mayores facilidades a los representantes de la Policía británica para el desarrollo de su labor.

A las dos de la tarde suspendieron los trabajos de comprobación.

EN LAS DEPENDENCIAS DE LA MONTERIA  
IRUN, 19.—Esta tarde, los inspectores de la Dirección General de Seguridad y los detectives de Scotland Yard, acompañados del comisario principal del Cuerpo General de Policía de la zona occidental de los Pirineos, D. Federico Pita, han recorrido todas las dependencias de la Policía española en la frontera de Irun. Concretamente, en el puen-

to internacional, han comprobado para el 10 de febrero el subido sobre el terreno como entró en Escocia Mr. William Sánchez de Pina Hepper. En la estación del puente internacional de la línea del tranvía que une Hendaya con San Sebastián han examinado, en el libro registro la anotación de entrada del citado Hepper. También han visitado los calabozos de la Comisaría de Policía de Irun y se han interesado de todo con una minuciosidad y detalle verdaderamente extraordinarios. Los policías ingleses han quedado admirados del magnífico funcionamiento de la Policía española en la frontera de Irun y en este sentido, han felicitado al comisario principal, señor Pita, quien su vez ha indicado que Irun no era una excepción, sino una de tantas fronteras donde la Policía española lleva a cabo una organización cuyos éxitos competen a la Dirección General de Seguridad, que en todo momento dirige y ordena los servicios, así como la tramitación regular de documentación, ficheros, gabinete de identificación y demás pormenores.

A SAN SEBASTIAN  
A las siete de la tarde los detectives ingleses y los funcionarios de la Dirección General de Seguridad han partido de Irun con dirección a San Sebastián, llevando consigo toda la documentación perteneciente al caso William Sánchez de Pina Hepper, así como ropa nueva para llevar, mudas, y que el traje, abrigo y ropa interior del presunto estrangulador serán enviados inmediatamente a Londres para su examen en los gabinetes especiales de identificación.

En el día de mañana visitarán la Prisión Provincial de San Sebastián y proseguirán los trabajos con la misma minuciosidad que en el día de hoy. Se admite la posibilidad de que para el próximo martes se efectúe la extracción, por la frontera de Irun, a través de Francia.

### Los Comunes se ocupan de la aprehensión por España del barco contrabandista «Sevro»

LONDRES, 19.—En los Comunes, el subsecretario de Asuntos Exteriores, A. D. Dodds-Parker, fue interrogado por el diputado conservador Bernard Braine acerca de la aprehensión por España, en la bahía de Algeciras de la embarcación británica «Sevro». El diputado manifestó que España ha justificado la aprehensión alegando que constituía un contrabando de transporte en aguas españolas de fabrica en embarcaciones cuyo desplazamiento no exceda de cien toneladas.

El subsecretario contestó que es preciso esperar la decisión final del punto en que se encuentre el barco cuando fué detenido. (Efe).

El subsecretario contestó que es preciso esperar la decisión final del punto en que se encuentre el barco cuando fué detenido. (Efe).

El subsecretario contestó que es preciso esperar la decisión final del punto en que se encuentre el barco cuando fué detenido. (Efe).

El subsecretario contestó que es preciso esperar la decisión final del punto en que se encuentre el barco cuando fué detenido. (Efe).

El subsecretario contestó que es preciso esperar la decisión final del punto en que se encuentre el barco cuando fué detenido. (Efe).

El subsecretario contestó que es preciso esperar la decisión final del punto en que se encuentre el barco cuando fué detenido. (Efe).

El subsecretario contestó que es preciso esperar la decisión final del punto en que se encuentre el barco cuando fué detenido. (Efe).

El subsecretario contestó que es preciso esperar la decisión final del punto en que se encuentre el barco cuando fué detenido. (Efe).

El subsecretario contestó que es preciso esperar la decisión final del punto en que se encuentre el barco cuando fué detenido. (Efe).

El subsecretario contestó que es preciso esperar la decisión final del punto en que se encuentre el barco cuando fué detenido. (Efe).

El subsecretario contestó que es preciso esperar la decisión final del punto en que se encuentre el barco cuando fué detenido. (Efe).

El subsecretario contestó que es preciso esperar la decisión final del punto en que se encuentre el barco cuando fué detenido. (Efe).

El subsecretario contestó que es preciso esperar la decisión final del punto en que se encuentre el barco cuando fué detenido. (Efe).

El subsecretario contestó que es preciso esperar la decisión final del punto en que se encuentre el barco cuando fué detenido. (Efe).

El subsecretario contestó que es preciso esperar la decisión final del punto en que se encuentre el barco cuando fué detenido. (Efe).

El subsecretario contestó que es preciso esperar la decisión final del punto en que se encuentre el barco cuando fué detenido. (Efe).

El subsecretario contestó que es preciso esperar la decisión final del punto en que se encuentre el barco cuando fué detenido. (Efe).

El subsecretario contestó que es preciso esperar la decisión final del punto en que se encuentre el barco cuando fué detenido. (Efe).

El subsecretario contestó que es preciso esperar la decisión final del punto en que se encuentre el barco cuando fué detenido. (Efe).



CRISTIANISMO, HOY

ACTUAR

Por L. Ruiz Galiana, Pbro.

Hoy vamos a ser breves: por la premura de tiempo y... porque el asunto lo requiere. Hoy nos toca hablar de la acción; sobran las palabras. Lo que hace falta son hechos.

Y esto no es cosa nuestra tampoco. Es cosa de Jesucristo: «¿Qué hacéis ahí todo el día ociosos?», y del Papa: «El tiempo de la relajación y de los proyectos ha pasado; es la hora de la acción. Los franciscanos, en el campo religioso y moral, se van delineando cada día más claramente: es la hora de la prueba. De Pio XII, que lo dijo el 7 de septiembre de 1947. Nada menos.

Y ahora, poniéndonos la mano sobre el corazón, podemos decir los cristianos —tú y yo, hermano mío—, podemos decir los hombres de buena voluntad que hemos hecho realmente algo por Dios y por los hombres? ¿Algo... que valga la pena? ¿Algo que nos haya costado un poco siquiera? Y algo que sea... por supuesto... distinto de palabras bonitas, sentencias frías y frases sueltas...

No lo decimos, no por ofender a nadie; no es ese el camino. Lo decimos para nosotros mismos, se lo preguntamos al santuario de la conciencia de cada uno... y no nos interesa conocer la respuesta: que cada uno se la dé a sí mismo. Lo único que nos interesaría a todos es poder ver la respuesta práctica, traducida en hechos concretos... Nos interesaría a nosotros... porque somos hombres. Y le interesaría sobre todo a Jesucristo, porque es nuestro Dios. Creo que está claro.

Por eso, precisamente, porque la cosa está clara, no nos vamos a entretener más: que canten los hechos. Es lo que hace falta: que surjan pronto —rápida o lentamente, según la urgencia y madurez de la empresa respectiva— las realidades, pequeñas y grandes que nos han de permitir construir de veras el mundo mejor que todos anhelamos en el fondo, aunque a alguno se le haya —quizá— atragantado el nombre... se haya sonreído —suavemente, claro— como diciendo: «¡qué ilusión!». Gracias —de verdad—; pero... que nadie llegue a quitarnos esa ilusión.

Es hora pues de emprender el diálogo que anunciábamos hace ya algunos artículos. Ahora la pala-

bra, más que quien suscribe estas líneas, la tienen nuestros amigos, los lectores.

Desde el primero hasta el último: todos pueden proponer orientaciones —si desde luego—, pero —sobre todo— pueden (y aún me atrevería a escribir «deben») brindar iniciativas hechas concretas, ya en marcha o a realizar para hacer un poco mejor la vida en este mundo... y en el otro.

He escrito «todos», y no me arrepiento. ¡Todos, desde el primero hasta el último, desde el más pequeño hasta el varón maduro! ¡Todos, porque a todos nos ha dado Dios una cabeza y un corazón, y con esto basta para hacer muchas cosas grandes, cuando se tiene buena voluntad! Lo demás viene «por añadidura»: la palabra del Señor no puede faltar.

Por tanto, aquí quedamos a la expectativa, con el deseo ardiente de seguir iluminando, si mientras nos viva la llama, pero, sobre todo, desde este mismo instante, con la esperanza de ser también altavoces de los latidos ajenos, de sus ideas... y —por qué no hermanos— de sus necesidades espirituales... y aun materiales. No tienen más que escribirnos a la redacción del periódico, y yo encantado en ceder mi pluma y mi persona en todo lo que sea «transferible»... ¿Verdad que nos entendemos?

Sólo falta una cosa: una condición que me atrevo a poner a este diálogo, y a lo que pueda venir detrás: la SINCERIDAD. Una sinceridad absoluta, que no significa falta de caridad ni intemperancia en la expresión, pero sí claridad y seriedad —pero verdad. Con todas sus letras y consecuencias.

VERDAD en el juicio —si alguna vez justicia o caridad nos obligan a enjuiciar—, teniendo siempre presente aquello del Señor: «No juzguéis y no seréis juzgados». (El que tenga oídos, procure entender).

VERACIDAD en la expresión de nuestros juicios, ideas e iniciativas, limpia, líida y llanamente expresadas.

SINCERIDAD en la expresión de nuestros sentimientos, necesidades y peticiones.

AUTENTICIDAD, que haga real el deseo supremo de Cristo: «Padre, santifícale en la verdad», y que nos haga «hombres», hombres cristianos. Porque sólo así seremos «santos».

Condecoración griega al embajador de España

ATENAS, 19.—El rey Pablo impuso al embajador saliente de España, señor Romero Radigales, las insignias de la Gran Cruz de la Orden Real de Jorge I, almorzando a continuación con el monarca el embajador español y su esposa. (Efe.)

Información Regional

CALAHORRA, 20 (de madrugada)

MUERTE SENTIDA.—Agotados ya los recursos de la Ciencia, en la noche última ha tenido fatal desenlace la prolongada dolencia que con ejemplar resignación venía padeciendo nuestro estimadísimo convecino don Francisco Moreno Moreno, acreditado fabricante de conservas y fundador de la razón social «Francisco Moreno, S. A.», conocido no sólo en toda la Rioja y aun en España, sino también en el extranjero, cuyos mercados venía abasteciendo con la serie III y la competencia que tan alto habían puesto su prestigio y el pabellón industrial de la Rioja.

Hombre laborioso, inteligente, emprendedor y activo, don Francisco Moreno reunía, además, estimabilísimas prendas de generosidad, simpatía y bondad de trato, hallándose siempre dispuesto a hacer el bien entre sus convecinos, ayudando siempre a destacar el buen nombre de Calahorra y colaborando con gran entusiasmo para cuantas empresas era requerida su atención.

Teniente de alcalde en la época de la Dictadura, presidente de la Empresa Popular Taurina de nuestra ciudad y destacado benefactor de muchos y muy diversas obras locales, don Francisco Moreno Moreno era un distinguidísimo calahorran. Por ello, su muerte ha de ser sentidísima en todos los sectores de la sociedad, como sin duda alguna ha de manifestarse con ocasión del sepelio y demás actos piadosos que han de tener lugar con el triste motivo del fallecimiento.

Descanse en paz el finado y reciban su apenada esposa, doña Lidia Moreno, y familia toda, y en especial don Hermenegildo Guzmán, actual concejal del Ayuntamiento de Calahorra, la expresión de nuestra muy sincera condolencia.

ONOMASTICA DE NUESTRO PRELADO.—Mañana, domingo, con ocasión de la fiesta onomástica de nuestro amadísimo prelado, se celebrará una misa en la catedral, a las nueve de la mañana, que será oficiada por el propio doctor don Abilio del Campo, teniendo así ocasión el pueblo de Calahorra de expresarle, con sus parabienes, sus más fervientes votos de amor filial y adhesión.

UN NUEVO SECRETARIO.—Ha tomado posesión de la Secretaría de esta localidad el abogado don Angel Lora, a quien deseamos grata estancia entre nosotros.

RESTABLECIDO Y MEJORADO.—Está completamente restablecido de su grave enfermedad el niño Eusebio Sacristán, hijo de nuestro estimado convecino don Vicente, y bastante mejorado de su dolencia don Venancio Solozábal.

VIAJEROS.—Llegaron de Victoria la señorita Alegria, el joven Miguel Angel Fernández y doña Gregoria Nalda; de Aragón la señorita Mariña Fernández y Jesús Mari Ibáñez, y de Aragón, Tomás Sacristán, salido para Cataluña don Demetrio Lacalle, y para Orés don Jesús Jiménez.

AGRICOLAS.—A causa del mal tiempo, el campo está muy atrasado. La cosecha de olivos se está muy mala. Los labradores se dedican a la poda del viñedo. La entrada de la remolacha quedó normal.

SESION MUNICIPAL Se acuerda la realización de obras de acerado en los andenes de la Avda. del Generalísimo Franco

En la noche de ayer, viernes, se reunió la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor alcalde, don Julio Pernas, para celebrar sesión ordinaria.

Inició con la lectura y aprobación del acta de la anterior, dopachando a continuación los asuntos informados por las Comisiones de:

ESTADISTICA.—Solicitadas en forma legal, se concedieron once altas y tres bajas de veindad.

BENEFICENCIA Y SANIDAD.—Denunciadas varias irregularidades en patios y viviendas por algunos inquilinos, se urgió a los señores don Enrique Calvo y de doña Petra Díaz la corrección de las deficiencias señaladas, en evitación de sanciones o de consecuencias graves.

Acordó favorablemente la petición de don Julio Lanas, pero con la debida separación entre las dos industrias. También accedió a las peticiones formuladas por doña Juana Alsasua, don Luis y don Marcos Sabana, con sujeción al pago de los arbitrios correspondientes, aprobándose también las instancias de don Anselmo González y don Felipe Echarrí, don Gonzalo Barrenilla, don Lucas Tejada, doña Francisca Serrano y don José Acedo, para este último en precario, dándole plazo de dos meses para colocar el establecimiento en las debidas condiciones, y don Serafín Azofra, condicionada, reservándose el Ayuntamiento el derecho de anulación del permiso sin derecho a indemnización.

Examinadas las peticiones formuladas por el vecindario para inclusión en las listas de la Beneficencia Municipal (listas de pobres), se aprobó su confección para el año 1954-1955 y remisión a los diversos organismos dependientes de este Negociado.

FOMENTO Y OBRAS.—Concedióse plazo, que finalizará el día 20 del próximo mes de mayo, para la realización de obras ordenadas, a don Leonardo Escalona y a doña Mercedes Díaz; y plazo de un mes al señor Olarte. En cuanto a la solicitud de don Pedro Blanco, deberá presentar el reglamentario proyecto autorizado por un facultativo.

Accedióse al contenido de los escritos de doña Consuelo Pérez, don Saturnino Ortega, doña Carmen Ochoa, don Simón Oca y don Filiberto Egidio; don Serafín Azofra, previo pago de los derechos; don Andrés Vélez de Mendizábal y demás copropietarios, en cuanto a prórroga de plazo, pero no en cuanto a condenación de multas mientras no formulen la petición en regla; Rvdo. Padre Superior de los Claretianos, en las condiciones que se le fijan, pasando la cuestión económica a estudio de la Comisión de Hacienda.

Acordóse que en lo sucesivo, para mayor visibilidad y comodidad de tráfico de peatones por las aceras, las casas que se construyan en esquina a dos calles deberán formar su correspondiente chaflán, de las dimensiones y características que en cada caso determine la Sección Municipal de Arquitectura.

Presentado por la Delegación Provincial de Sindicatos un escrito en relación con la apertura de nue-

COMENTARIO DEL DIA UNA META MAS ALTA

Por Alfredo Marquerie

Un futbolista se ha metido traille. Calvifio —lo han contado todos los periódicos— jugó en la tarde de un domingo un último partido contra el Baracaldo y, cuando el silbato del árbitro dió la estridente señal de que había terminado el encuentro, pasó a la caseta de los vestuarios y se despojó, sencilla y tranquilamente, sin ninguna teatralidad, de los atuendos deportivos, que nunca más usará, porque ha de trocarlos por el hábito de la Orden Dominicana.

También entre los pucheros anda Dios —dijo Santa Teresa—. ¿Por qué las profundas y admirables vocaciones religiosas no pueden nacer en medio de los ejercicios físicos, sobre el césped o la arena de los estadios?... Mientras practicaba la gimnasia de los entrenamientos, cuando corría tras la liebre redonda del balón como un galgo humano, al poner su atención y su esfuerzo en las combinaciones del juego, en el pase, en el regate, en la cesión oportuna de la pelota o en el ágil esquivar para burlar al adversario, Calvifio pensaba en otra cosa muy distinta y mucho más importante que proporcionar la victoria a los colores de un club o variar favorablemente el tanteo del marcador.

Alrededor de los veintidós atletas vestidos con elásticas de colores, calzados con pesadas botas que arrebaban sus golpes sobre el hinchado cuero, la multitud apasionada gritaba o rugía entrechochab las manos de palmas abiertas en el trueno de los aplausos, o lanzaba chillidos y silbidos de indignación y de iracundia... ¿Es que en realidad valía la pena desarrollar o desperdiciar tanta suma de energías, las de los jugadores impulsando el balón hacia la meta y las del público entregándose al frenesí de su entusiasmo o al dolor de su descepción, para una finalidad tan mínima y pueril como la de apuntar uno, tantos y cubrir un casillero en los calendarios de los campeonatos?...

El joven futbolista Calvifio ha pensado que existe en la vida una misión más trascendente y caritativa que la de cultivar el músculo y practicar el deporte, que podrán ser buenos para la salud del cuerpo —aunque a veces sólo produzcan roturas de menisco—, pero que no enriquecen el campo del espíritu. En los estadios como dicen a veces las reseñas— se entregan muchos miles de almas. Y una de ellas ha encontrado el camino del triunfo moral, la voluntaria sumisión a unos votos que abren el arco de su portería muy por encima de los estadios en el azul infinito de los Cielos.

ANUNCIOS OFICIALES

Colegio Oficial de Médicos

En el «Boletín Oficial» de la provincia número 18, correspondiente al día 13 de febrero actual, se publica el siguiente anuncio:

«Consejo General de Colegios Médicos de España.—Tipo mínimo de iguala médica anual.—Se hace público para general conocimiento que el Pleno del Consejo General de los Colegios Oficiales de Médicos, en sesión celebrada el 20 de junio de 1953, acordó se fije como tipo mínimo de iguala médica anual en toda España la cantidad de 200 pesetas por familia.

En virtud de dicho acuerdo los contratos actuales se acomodarán como mínimo a la cantidad señalada.

Los demás tipos de iguala que existen establecidos se aumentarán proporcionalmente en el tanto por ciento equivalente que correspondiera a la iguala mínima establecida. Los señores alcaldes comunicarán por medio de bandos al vecindario los acuerdos adoptados por el organismo superior jerárquico de los Colegios Médicos de España, a los efectos de su debida observancia. El presidente, Martínez Val.

Asociación de Inquilinos de Logroño

(General Mola, 104)

AVISO

Habiéndose observado alguna anomalía en la forma de percepción del nuevo aumento de renta (cinco ochenta por ciento) se advierte a todo asociado que antes de proceder al pago de dicho aumento puede asesorarse sobre el particular en este organismo a fin de evitar los perjuicios que más tarde se pudieran irrogar de tal pago. Logroño, 18 de febrero de 1954. El presidente, Esteban Ruiz.

Ayuntamiento de Logroño

A fin de declarar las variantes ocurridas en sus proyecciones y en evitación de las sanciones previstas por R. O. de 1 de mayo de 1930, ruegos los encarecidamente tengan a bien personarse en este Excmo. Ayuntamiento el día 23 de febrero actual y durante las horas de 10:30 a 13 de la mañana, y los señores que al fin se indican, para dar así cumplimiento a lo ordenado por el Servicio Topográfico Parcelario.

PIE QUE SE INDICA:

Felipe Abad Cristóbal, Antonio Aguirre Berge, Pedro Alfaro Gumiel, Margarita Apellániz Fernández, Avelino Apellániz García, Víctor Apeñáz García, Eusebio Armas Rodríguez, Francisco Arrieta Riaño, Demetrio Beltrán Fernández, Pablo Beltrán Fernández, Mario Pablo Beltrán Rubio, Pedro Blanco Estefanía, Eleuterio Cabezon Sáenz, Eleuteria y Valentina Cabezon Sáenz, Valentina Cabezon Sáenz, Bernabé Calle de Godoy, Hilario Castillo Buzón, Esteban del Collado Hervás, Dionisio Dávila Arriaga, Eugenio Eguzabal Ramirez, Miguel Eguen Uteja, Manuel y Félix Eñías Vélez, José Luis Escalona Mangado, Eugenio Escalona Martínez, Joaquín Espert Sena, Cecilio Espinosa Gil, Manuel Etxura Argüea y Manuel Fernández Bermejo. Logroño, 18 de febrero de 1954. El alcalde-presidente, Julio Pernas.

Rifa benéfica de la Mutualidad de Carteros Urbanos

Esta Mutualidad pone en conocimiento de los poseedores de papeletas y pablos en general, que ha sido autorizada por el Ministerio de Hacienda (Dirección Gral. del Timbre y Monopólios), B. O. del Estado del 7 de febrero de 1954, para aplazar la fecha del sorteo de dicha rifa del 25 de febrero al 25 de MAYO PROXIMO, igualmente en combinación con la Lotería Nacional, sirviendo las papeletas vendidas.

CLINICA «Ntra. Sra. del Pilar»

GONZALO DE BERCEO, 35. TELEFONO 24-30.

Médico director: C. Montoya. - (O. S. P. 490)

Guía Médica

A. Sáenz Fernández

MEDICO ESTOMATOLOGO INAUGURA SU CONSULTA Consulta: 10 a 1 y de 4 a 7. Vara de Rey, 2. - Telef. 20-93. (O. S. P. 432).

MONTOYA

Garganta, Nariz y Oído M. Villanueva, 8. (OSP 431)

A. Giménez Armijo

Huesos-Cirugía Articulaciones MURO DE LA MATA, 5, 2.º De 11 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 47-77. (OSP 334)

Probo Ramirez

Estómago-Higado Intestinos Calvo Sotelo, 6. 1. 1313 OSP 0.

Jesús Martínez Miranda

MEDICINA INTERNA PULMON Y COLAZON Vara de Rey, 12, ent. Izq. Telef. 2511. (O. S. P. n.º 2.)

CARLOS GIL

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES MURO DE LA MATA, 5, 2.º Teléfonos: Consulta, 51-29. Domicilio 28-08. (O. S. P. 1.º)

F. Rodríguez del Moral

Médico Tocológico Municipal PARTOS Consultas: De 12 a 2 y de 4 a 6. Once de Junio, 5, 3.º TH. 17-04. (OSP 322)

ZAMORANO

Ex Profesor de Cirugía por oposición de la Facultad de Medicina de Zaragoza, Especialista en MEDICINA e OPERACIONES de: ESTOMAGO-HIGADO INTESTINOS D. de la Victoria, 45, TH. 2310. (O. S. P. 427)

Comunicado de la Alemania Occidental

(Viene de primera página)

con los que se ha reunido en Berlín, para pedir el Consejo Federal su consentimiento para la celebración de la propuesta conferencia sobre cuestiones asiáticas el 26 de abril en Ginebra. El jefe del Departamento Político, consejero federal Max Peulster, recibió hoy al embajador francés y le ha dado una respuesta afirmativa.

En efecto, el Consejo Federal ha examinado esta cuestión durante su sesión y, después de obtener el punto de vista del Consejo de Estado de Ginebra, se ha manifestado sobre este asunto en un sentido positivo. «HA QUEDADO EN EL AIRE? BERLIN, 19.—Se dice en los centros aliados occidentales de Berlín que el mecanismo de la conferencia de Ginebra —sobre Extremo Oriente— se ha dejado en buena parte en el aire, pero que «los mil perfectamente entendido que los problemas de Corea e Indochina se discutirán uno tras de otro y no (Pasa a la sexta página)

Acción Católica

PARROQUIA DE LA REDONDA

Aviso a la Rana de Mujeres La meditación anunciada para mañana, domingo, en la sala caputular queda suspendida hasta nueva orden.

RETIRO ESPIRITUAL PARA LAS MUJERES DE ACCION CATOLICA Hoy sábado, en la Parroquia de San Martín de Salazar, a las cuatro y media, comenzará el retiro inter-parroquial para las señoras de Acción Católica, a cuyos actos pueden asistir cuantas señoras lo deseen. CONGREGACION MARIANA DE HIJAS DE MARIA Esta tarde, como de costumbre, se celebrará en la iglesia de San Bartolomé la sabatina reglamentaria, que la Asociación organiza en honor de la Santísima Virgen.

A las 7:30 habrá ensayo de canto. JUVENILES Y ASPIRANTES Mañana, domingo, a las 12:30, en la capilla del Servicio Doméstico, tendrá lugar el retiro mensual para aspirantes y juveniles de los Centros Parroquiales y para las alumnas de los cursos primero, segundo y tercero del Instituto.

SUIZA AUTORIZA LA CONFERENCIA DE GINEBRA

GINEBRA, 19.—Suiza ha acordado hoy a autorizar la conferencia internacional sobre los problemas del Extremo Oriente, que se va a celebrar en Ginebra el 26 de abril.

El Departamento Federal Político (Ministerio suizo de Asuntos Exteriores) ha facilitado el comunicado siguiente: «El embajador francés, Jean Jautou, ha recibido instrucciones del ministro francés de Asuntos Exteriores, Georges Bidault, de acuerdo con los tres coléges de este último

ANUNCIOS FINANCIEROS

Sociedad Ibérica del Nitrógeno, S.A.

Capital: Pesetas 205.000.000

SUSCRIPCION PUBLICA

de 50.000 Obligaciones de 1.000 Ptas. cada una

Interés: 6'579 por 100 anual

pagadero por cupones semestrales, vencimiento 1.º de Enero y 1.º de Julio de cada año, siendo el primer cupón a pagar, por su importe íntegro, el del vencimiento 1.º de Julio próximo.

El impuesto de negociación será a cargo de la Sociedad emisora.

Tipo de emisión: 97'50 por ciento

libre de gastos para el suscriptor

Renta líquida: 5'17 por ciento

La amortización de estos títulos se efectuará en 30 años a partir de 1955, mediante sorteos o compra en Bolsa, reservándose la Sociedad el derecho de anticiparla total o parcialmente.

Esta emisión ha sido asegurada por las Entidades siguientes:

- Banco Urquijo Banco Español de Crédito
Banco Hispano Americano Banco Guipuzcoano
Banco Herrero Banco Zaragozano
Banco Aragonés de Crédito Banco Garriga-Nogués

que admiten ya suscripciones en sus Oficinas Centrales y en todas sus Sucursales.

Esta suscripción quedará abierta el

3 de marzo de 1954

Siendo facultad de los Bancos aseguradores declararla cerrada en cuanto se cubra la emisión.

# DEPORTES

Por DEL CAMPO

## Ante el Logroñés - Escoriaza Los aragoneses, con ánimo de soñar en Las Gaunacs alguno de sus negativos



No hay novedades hasta ahora en las filas logroñesas, pero Luisín no da todavía la alineación, esperando prudentemente —ya conoce las características de todos los jugadores— para formar el cuadro, el apertur físico de cada uno en víspera del encuentro, y saber las condiciones probables del piso del campo.

De Zaragoza dicen:

«Ayer, jueves, hubo entrenamiento fuerte en las Delicias, asistiendo Pascual, que es el único guardameta que tiene el Escoriaza, y no se resintió de la lesión sufrida el domingo. El volante Alvarez, disputando una pelota, se abrió un poco una coxa, y es posible que sea baja para ir a Logroño. También lo será Aldabó, necesitado de reposo, por lo cual Ricardito entrará en el ataque febril.

Nebot espera que sus muchachos rendirán en Logroño y, como es mucho lo que soñan fuera de casa, quien sabe si de allí se traen algo de lo que han perdido en los últimos domingos.

Hoy efectuarán los escoriazistas un nuevo entrenamiento, y a la noche nos dirán quienes jugarán en Las Gaunacs.

Ya, con sólo nueve partidos por jugar, todos los encuentros son interesantísimos y reñidos, máximo este Logroñés-Escoriaza por las circunstancias en que ambos se encuentran. Ahora, cuando nuestro equipo precisa salir de posición incómoda, es obligado arroparse con fuerte ánimo colectivo.

## Buena calidad de nuestro fútbol juvenil

MADRID, 19.—Tras los interesantes partidos de fútbol jugados en las dos jornadas últimas por las selecciones regionales juveniles en diferentes campos nacionales y que han consistido en una gran confirmación de la buena calidad del fútbol juvenil para los numerosos aficionados expectadores de las primeras eliminatorias del campeonato organizado por la Real Federación Española, se anuncia para el próximo domingo, día 21, los cuartos de final de dicha competición, estando clasificados y emparejados los equipos representativos de la

continuación, se citan.

Cataluña-Aragón, Andalucía-Murcia, Galicia-Castilla y Cantabria-Vizcaya.

Estos encuentros se celebrarán en los campos de las regiones citadas en primer lugar como preliminares de los de Liga, en Las Cortes, Nervión, Riázar y El Sardinero.

El próximo día 28 se jugarán en los campos contrarios, y los vencedores se clasificarán para las semifinales, que, mediante sorteo celebrado por el Comité Nacional de Fútbol Aficionado, ha correspondido enfrentarse al ganador de Cataluña-Aragón con el de Galicia-Castilla y Andalucía-Murcia con Cantabria-Vizcaya.

Estas semifinales se jugarán,

## Arbitros para mañana



MADRID, 19.—Arbitros designados para actuar en partidos de fútbol de la jornada del 21 del actual.

Primera División. — Oribeo y Santander, Pérez Rodríguez, Coruña y At. Bilbao, García Fernández, Sevilla y Osasuna, Santos López; Barcelona y Real Madrid, Iturriz; At. de Madrid y Valencia, Múndez; Real Sociedad y Celta, Blanco Pérez; Jaén y Real Gijón, A. Rivera y Valladolid y Español, R. Tamarit.

Segunda División. — Primer grupo: Avilés y Leonesa, Gómez Contreras; Salamanca y Sabadell, Uria; Zaragoza y Elber, Ortiz Mendivil; España Industrial y Alavés, García Mora; Logroñés y Escoriaza, Clua; Lérida y Ferrol, Guerra Prieto; Baracaldo y Caudal, Irujo y Torrealevega y La Felguera, Blanco Quintas.

## Los logroñeses

Logroñés-Escoriaza, señor José Clua, Líneas, Mangado y Lozano.

Vitoria-Zarauz, señor Pascual.

Balsaino-Náxara, señor Prieto. Líneas, Gómez y Jiménez.

Berco-Riojaleiteño, señor Tomás. Líneas, Gopegui y Eguiluz.

Santo Domingo-Barle, señor Ortiz.

también a doble partido, los días siete y catorce de marzo próximo, y las selecciones juveniles vencedoras disputarán la final, en Chamartin, el 19 del mismo mes, festividad de San José.—(A.F.I.I.)

## El próximo entrenamiento de la selección nacional



Entre los convocados figura Lasaola

MADRID, 19.—En la próxima semana se celebrará en esta capital un nuevo entrenamiento de la selección nacional, para el que han sido convocados los siguientes jugadores, anunciados por la Real Federación Española de Fútbol:

Porteros: Bagur (Real Sociedad) y Carmelo (Atlético de Bilbao).

Defensas: Boscá (C. F. Barcelona), Campanal (Sevilla C. F.), Lesmes II (Real Madrid, Marquitos (Real Santander) y Segarra (C. F. Barcelona).

Medios: Gonzalo (C. F. Barcelona), Lasaola (Real Valladolid), Páezguito y Puchades (Valencia C.F.).

Delanteros: Aisúa (Real Santander), Kubala, Manchón, Telada (C. F. Barcelona), Miguel (Atlético de Madrid) y Venancio (Atlético de Bilbao).

Estos jugadores, con otros del Real Madrid y Atlético, compondrán dos equipos que jugarán el susodicho partido de entrenamiento a puerta cerrada.—(A.F.I.I.)

## PELOTA

## Hoy llegará a nuestro capital la selección guipuzcoana que mañana se enfrentará a la riojana en la primera jornada del GRAVN

La popularidad de Moreno del Val

Nada nuevo hay que añadir a lo ya dicho en días pasados respecto a la emocionante jornada pelotística que mañana, domingo, tendrá lugar en la cancha de Betti-Jai.

Así las cosas, se ha confirmado la participación de los jugadores que debamos como casi seguros, y el programa a desarrollar, que comenzará a las once en punto, será el siguiente:

Primero, a pala corta, Berridi y Aristi (Guipúzcoa) contra Greñu y Palacios (Rioja).

Segundo, a mano individual, Atano X (Guipúzcoa) contra Alberdi (Rioja).

Tercero, a mano por parejas, Auzmendi y Echave (Guipúzcoa) contra

## LA QUINIELA DE EVA

### ACASO SI, QUIZA NO

MADRID.—(Servicio especial de «Argos». Prohibida la reproducción).—Vemos muy cerca esta XXII jornada de Liga. Sin embargo, en la Primera División hemos puesto tres empates. ¿Por qué? Pues para cobrar algo que merezca la pena, si damos en el clavo, indudablemente que el Santander, el Atlético de Bilbao y el Valencia tienen una cierta probabilidad de puntar en sus salidas. Lo peor del caso es que sus rivales de esta vez, que son Oribeo, Coruña y Atlético de Madrid, respectivamente, apuntan una cierta recuperación. Con todo, son bastantes probables esos empates que nosotros les damos. Y la razón de ello —de los empates— está en que los equipos visitantes son superiores a los visitados. Esperamos que les acompañe la suerte.

PRIMERA DIVISION	
Oribeo-Santander	x
Coruña-At. Bilbao	x
Barcelona-Real Madrid	1
At. Madrid-Valencia	x
R. Sociedad-Celta	1
Real Jaén-Gijón	1
Valladolid-Español	1

  

SEGUNDA DIVISION	
Las Palmas-Granada	1
Badajoz-Tenerife	1
Alcoyano-Málaga	1
Jerez-Hércules	x
Murcia-Linense	1
Castellón-Melilla	1

El partido de Nervión tiene un claro color local por franca superioridad del Sevilla.

En Las Cortes se jugará el encuentro más interesante de la jornada. La potencia de ambos equipos hace muy difícil el pronóstico. Para nosotros, tiene alguna probabilidad más de triunfo el Barcelona.

La Real Sociedad tendrá un mal enemigo en el Celta. Esperemos que las cosas no pasen de ahí.

El Gijón parece muy hundido. Sin embargo, del Jaén nos dice que está muy recuperado. Sobre el papel se presentan francamente favoritos los andaluces.

Y, por último, el encuentro Valladolid-Español. Después de los últimos malos encuentros de los catalanes, nuestro favor se inclina hacia los de la ciudad del Pisuerga.

En la Segunda División hay varios encuentros interesantes. (Nos estamos refiriendo el segundo grupo, que es el que presenta la quiniela).

Conjuntamente temible es el Granada, el cual jugará en Las Palmas. Pero también el equipo isleño es para temido en cuenta. En fin, un encuentro interesante en el que el factor campo puede favorecer a los locales.

El Badajoz, que viene haciendo unos buenos encuentros, se presenta favorito en su partido con el Tenerife.

Damos también la victoria al Alcoyano contra el Málaga. Pero ésta es mucho más incierta. Los desastrosos resultados alcanzados últimamente por los de la Rosaleda nos han llevado a esta decisión.

El Hércules, cederá del grupo, puede puntar en Jerez. Y a buen seguro que lo logrará, por superioridad de juego.

El Murcia parece otro desde hace unas jornadas. No es de esperar que tenga complicaciones con la Linense.

Así como el Castellón, cuya victoria parece lo más lógico.

## DEPORTES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

BRILLANTE RESULTADO DEL CAMPEONATO DE SECTOR DE BALONCESTO. — AYER, GERONA EUIMI. NO A ALAVA. — HOY, UNA GRAN JORNADA

Ayer con una animación extraordinaria se celebró el encuentro eliminatorio entre los equipos de Alava y Gerona. Partido nivelado, con frecuentes igualadas. El primer tiempo terminó con empate a 12 tantos, mostrándose un poco superior el equipo gerundense en la segunda parte, que logró la victoria por un tanteo de 36-21.

Ambos conjuntos mostraron una gran deportividad, siendo seguidas sus actuaciones con interés y produciéndose grandes ovaciones a las magníficas jugadoras.

Hoy, comenzando a las siete de la tarde se jugará en el Frontón Betti Jai la jornada del campeonato, jugándose los encuentros por el siguiente orden:

Gerona-Logroño.

Guipúzcoa-Tarragona.

Partidos ambos interesantes, ya que los vencedores pasarán a disputar la final para optar al puesto de campeón, mientras los dos vencidos jugarán por los puestos tercero y cuarto en encuentros que se disputarán mañana, a la hora que se anunciará.

MARANA SE CELEBRÓ EL CAMPEONATO PROVINCIAL DE CAMPO A TRAVÉS

Mañana, domingo, a las 11:30 de la mañana, se dará la salida del gran bloque de participantes en el campeonato provincial de campo a través, en el que participan equipos representantes de Delegaciones Locales y de diversos centros de la capital en cantidad considerable.

La salida se dará desde el Instituto, y en el mismo lugar estará establecida la meta de llegada.

Esta prueba ha despertado un interés verdaderamente extraordinario, hasta el punto de que ha habido necesidad de limitar la participación de representantes locales, ya que es muy crecido el número de participantes.

De esta prueba quedarán seleccionados los diez primeros para tomar parte en la prueba de preselección que se celebrará el día 28 de la que saldrá la representación provincial que ha de participar en el campeonato nacional.

(MÁS DEPORTES en quinta pág.)

Al pedir esparadrappo PIDA y EXIJA...

En los colores blanco y corne (Color muy discreto)

MUY ADHESIVO, NO ENSUCIA NI IRRITA LA PIEL

### ESPARADRAPO IMPERIAL

ES MEJOR Y NO ES MAS CARO

(C.S. 13894)

(C.S. 13910)

PARA CADA DOLENCIA, SU REMEDIO

EL MEJOR DE LOS REMEDIOS EXTERNOS

### PARCHES SOR VIRGINIA

Siempre alivian jamás perjudican

**FORTIFICANTE:** Contusiones, magullamiento de carnes, nervios doloridos, torceduras de miembros, dolor del espasmo diazocómico, músculos doloridos, espasmos musculares, esfuercos, dolores de espalda, coxalgias, etc.

**FIELTRO ROJO:** Resfriados, tos, pleuresía, colambres, dolores de pecho, reuma, bronquitis, asma, etc.

**ANTIHISTERICO:** Histerismo, insomnio nervioso, flogo cerebral, opotomismo mental, etc. (Nerviosos, sueño natural, usando los parches antihistericos «Sor Virginia».)

**PARA LOS RIÑONES:** Especial para las afecciones de los riñones, del hígado, de la vejiga, dolores uterinos y nerviosos, dolores de vientre, cólicos de toda naturaleza, desarréglos de la matriz (muy útiles durante el embarazo).

Donde se siente el dolor, aplíquese un parche marca SOR VIRGINIA seguro de aliviar su dolencia. — Don calor y ayústalo el calor

PIDA SIEMPRE MARCA «SOR VIRGINIA» Y RECHAZA MARCAS DE ESCASO O NULO RESULTADO.

Una joya para su cutis y sus manos

Crema Glicerina FAMOS

Elaborada para anular los efectos del frío, trabajo doméstico, etc. Tan eficaz como cómoda. De efectos seguros para grietas, sabaliones. No mancha y su finísimo fluido es absorbido rápidamente en la piel.

\* DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS \*

VENDAJE MODERNO TIRITAS EVITA INFECCIONES

Gasa y esparadrappo en una sola pieza

EN TODO HOGAR

TIRITAS NO DEBE FALTAR

PARA RASGUÑOS Y HERIDAS USE SIEMPRE TIRITAS

3 TIRITAS 1.- Ptas. CAJA SURTIDA 350 » CAJA CON 1 TIRITAS DE 1 METRO 19 Ptas.

(C.S. 13895)

## Salón-Bolera-Club

NUEVAS PISTAS SILENCIOSAS CAFETERIA AMERICANA

De 9 a 12 DESAYUNOS

De 12 a 3 y 7 a 11 APERITIVOS

A TODAS HORAS

DE 10 NOCHE A LA MADRUGADA Tapas calientes surtidas

PREPARESE EN ESTA BOLERA PARA EL PROXIMO CAMPEONATO DE LOS GRUPOS

INDIVIDUAL MASCULINO INDIVIDUAL FEMENINO PAREJAS MIXTAS

SALON BOLERA.—Calvo Sate o, 10

CONTRACANCHA

# DEPORTES

## Equipos de Primera ante la jornada

**PAMPLONA, 19.**—El equipo del Osasuna salió hoy para Sevilla en autocar. Antes de salir, el entrenador del equipo, Aranz, ha hecho unas declaraciones a un crítico deportivo diciendo, entre otras cosas: «De los siete u ocho que se pelearán, se salvará el más resistente». El público de Pamplona conserva la templanza y el cariño que ha demostrado hasta hoy, ni habrá proyección ni habrá descensos. Intercambio sobre su pronóstico sobre el partido con el Sevilla, dijo: «Te damos que sacar algún punto me es un tiempo ajeno para remachar nuestra salvación; mientras ganemos en San Juan podemos estar tranquilos, pero hay que prevenir».

**MADRID, 19.**—Esta mañana ha comenzado el entrenamiento del equipo del Atlético de Madrid, bajo la dirección de Benito Díaz. En la tarde, a última hora, los jugadores designados por el preparador marcharán en autocar a concentrarse en el Plantío, donde permanecerán hasta el domingo para jugar contra el Valencia, en el Metropolitano.

Por ser que Benito Díaz presenta la siguiente alineación: Mendíez; Martín, Herrera, Cobos, Fernández, Mújica; Miguel, Silva Escudero, Molina y Calleja.

**BILBAO, 19.**—Después del entrenamiento del Atlético, Barrios ha dispuesto los jugadores que marcharán hoy a Coruña, y que son los siguientes:

Carmelo, Lezama, Canito, Garay, Ocho, Maguregui, Venancio, Merino, Artoche, Arfeta, Mauri, Uribe, Onederra y Panizo. Saldrán por la Venta de Baños por carretera, y allí tomarán el expreso de La Coruña.

**Relojes suizos!**  
LAS MEJORES MARCAS  
LOS MEJORES PRECIOS  
**45**  
PTS. MES  
**MORENO-VARAREY-7**

**SIMIENTE DE PATATA**  
CON GARANTIA OFICIAL  
EN **ZULUETA**

## Por la proximidad del campeonato mundial, ni Alemania ni Austria cederán jugadores para el Europa-América

**VIENA, 19.**—Los jugadores austriacos no participarán en el partido de la era atómica entre Europa y América, que se celebrará el día seis del próximo mes de junio en Madrid, según informe de la Asociación Austriaca de Fútbol.

Joseph Liegl, secretario de la Asociación, ha manifestado que se ha informado a la Federación Internacional de Fútbol Asociación que «Austria no puede dar jugadores para este encuentro debido a la proximidad del torneo con el campeonato del mundo, que tendrá lugar en Suiza».

«Es siempre para nosotros un honor el que jugadores austriacos sean designados para representar a una selección de la FIFA, pero en este caso no podemos correr el riesgo de quedar en inferioridad de condiciones para el torneo de la Copa del Mundo a consecuencia de lesiones o jugadores superentrenados», dijo Liegl.

Los jugadores austriacos que es casi seguro formarán parte de la selección europea son los siguientes:

Walter Zeman, del Rapid, de Viena, portero.

Gerard Hanapl, del Rapid, y Ernest Ocvirk, del Austria, medios.

Estos tres jugadores formaron parte de la selección de Europa que empató a cuatro goles con Inglaterra, en Londres, el pasado mes de octubre.

**FRANCFORT, 19.**—La Federación Alemana de Fútbol ha declinado proporcionar jugadores para el partido entre Europa y América, señalando para el día seis de junio en Madrid, debido a la proximidad de esa fecha con el campeonato mundial.

Un federativo alemán, Carl Koppenh, ha dicho lo siguiente:

«No podemos correr el riesgo de perder jugadores, merced a lesiones a consecuencia del encuentro de Madrid, y por tanto informamos a la FIFA que Alemania no podrá contribuir con jugadores al equipo europeo para el encuentro con la selección de América».

## Paraguay, favorito frente a Chile para la Copa del Mundo

**SANTIAGO DE CHILE, 19.**—Las selecciones de fútbol del Paraguay y de Chile jugarán el domingo que viene en el Estadio Nacional el segundo partido de la eliminatoria sudamericana para el campeonato mundial.

Los paraguayos figuran como favoritos en vista de su tácil victoria del domingo pasado.

El equipo brasileño se encuentra en esta capital y ha iniciado sus entrenamientos. Jugará el domingo siguiente contra Chile.

Brasil jugará contra Paraguay el 7 de marzo en Asunción. Río de Janeiro será escenario de los siguientes partidos: Brasil-Chile para el 14 de marzo, y Brasil-Paraguay para el día 21 del mismo mes.

## Probable equipo portugués contra Bélgica

**LISBOA, 19.**—En el partido de probables y posibles ante el encuentro internacional de fútbol contra Bélgica, el equipo «A» venció al «B» por 2-2. El equipo vencedor se formó con los siguientes: Gomes, Virgilio, Passos, Costela, Carvalho, Erafim, Vasques, Hernani Aguiar, Tatalen y Travassos.

## Mañana comienza el campeonato regional

Parece que ya se han resuelto los inconvenientes que motivaron el retraso sufrido —por todos lamentado— en la iniciación del campeonato regional de la presente temporada.

El que mañana comienza tendrá una formación diferente al último celebrado, en el que el campeón se proclamó después de celebrada una fase previa, mientras que en éste se formará un sólo grupo con la totalidad de los equipos inscritos.

Por ello tendremos oportunidad de ver varias veces, al tener que visitar a todos los equipos locales, a los conjuntos representativos de Nájera y Santo Domingo, además del Riojaleño, de Haro, y Miranda P. C. de Miranda de Ebro, quienes tienen ocasión de exhibirse prodigamente ante los aficionados locales.

Todos los participantes vienen preparándose cuidadosamente para este importante campeonato. De los locales sabemos que últimamente han intensificado los entrenamientos en busca de acoplamiento debido a fin de presentar el más sólido conjunto desde los primeros partidos. Las formaciones de ellos parecen que no diferirán mucho de las presentadas en la «Copa Navrida», más homogéneas en razón a los continuos adiestramientos a que les someten sus respectivos preparadores.

Para mañana, domingo, han sido señalados los siguientes partidos:

En Las Chiribitas, a las 9:30, Bak-samais-Násera; a las 11:30, Berceo-Riojaleño.

En Santo Domingo, Localizado-Burle.

## Empezó el campeonato de Europa de billar

**LISBOA, 19.**—En el gimnasio del Instituto Superior Técnico, con asistencia de dos mil personas, comenzó el quinto campeonato de Europa de billar libre, con el ceremonial de apertura, que presidió el director general de Deportes de Portugal, coronel Sacramento Monteiro. La jornada terminó a las cinco y media de la madrugada, hora española, por lo que los diarios de la mañana protestaron por la organización.

El alemán Rodolph hizo 500 en 126 entradas, con 143 de mejor serie, y una media de 19,23, y el suizo Molo fue vencido con 99-29-3,37, guá Ferras con 482-149-28,252.

El portugués Pinto —venció con 500-17-170-29,411 al también portugués Ferras, con 482-149-28, 252.

Domingo venció con 500-19-2975 a García, que hizo 111-81-111.

La última partida fue entre los dos belgas Hassel y Verwey, que ganó el primero, pero ya el público había abandonado la sala.

**LISBOA, 19.**—Esta tarde han comenzado celebrándose las partidas correspondientes al campeonato de Europa de billar a libre. Los resultados, fueron los siguientes:

El español García venció al portugués Pinto por quinientas carambolas a cero. García hizo las carambolas en dos entradas, con una serie mayor de 490.

Galmiche, de Francia, derrotó al suizo Molo por 500-37, en 7 entradas, con 275 de serie mayor del francés y 56 del suizo.

El campeón de Portugal, Ferraz, empató a 500 carambolas con el actual campeón de Europa, el belga Van Hassel. Ambos realizaron 12 entradas, y sus series mayores fueron de 203 para el portugués, y 234 para el belga.

## Sanciones del Comité de Competición

**MADRID, 19.**—El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol ha acordado imponer las sanciones que se citan, por infracciones cometidas en encuentros del campeonato de Liga celebrado el pasado día 14:

Jugadores: Segunda División: Amonestar y multar a don Luis Roquejo Paredes, de La Peñuela, por incorrección con un contrario, y a don Buenavida Blas Fernández, del B. Avilés, así como a don Juan Trilla Gatell, del R. B. Iámens, por practicar juego violento y peligroso respectivamente.

Tercera División: Suspender por dos partidos oficiales a don Valentín Fernández Pérez, del Alhambra Balompié, por intento de agresión a un contrario; a don Rafael Martínez Castillo, del R. C. D. Córdoba, y don Lorenzo Valladares de la Cruz, del Ubeda F. C., por intento mutuo de agresión, y a don Andrés Mateo Vilches, del Algeciras C. F., por protestar en forma airada al árbitro; amonestar e imponer sanción económica a don José Palacios Herrera, del Algeciras C. F., por desconsideración con el árbitro, y a don Mariano García Pérez, del Guadalajara C. F., por incorrección con el juez del encuentro.

Clubs: Imponer multa a la S. Gimnástica Torrelavega, Villena C. F. y C. D. Azcoy por incidentes del del público contra el árbitro y los jueces de línea, y abrir información para determinar la gravedad de los hechos ocurridos en los campos de los dos primeros; sancionar económicamente al C. D. Juvenil, de La Coruña, C. D. Tudelano y C. D. Marconi por falta de asistencia médica en el campo.

Directivos: Suspender por dos años al delegado de campo de la U. D. Alcañiz por incitar a los jugadores contra el árbitro, y por seis meses al del Villena F. C., por incumplimiento de sus deberes.

Árbitros: Abrir información sobre diferentes arbitrajes.

## Primer campeonato de España de vuelos sin motor

**MADRID, 19.**—Del once al quince de mayo próximo se celebrará en Madrid el primer campeonato de España de vuelos sin motor, organizado por la Dirección General de Aviación Civil. Las inscripciones para tomar parte en este campeonato se formalizarán antes del quince de abril. Será necesario estar en posesión del permiso de navegación de primera clase y tener al día la licencia deportiva de vuelos sin motor. Los pilotos de la categoría «C» que no reúnan los requisitos indicados podrán presentarse también si antes realizan un curso especial en las Escuelas Santos Dumont, de Huesca, o Cerro del Telégrafo, de Madrid. Este curso comenzará el primero del próximo mes de marzo y terminará el uno de mayo. Las inscripciones pueden hacerse en la Primera Sección de la Dirección General de Aviación Civil.

## Los pequeños

El «Burlé P. A.» cita a todos sus jugadores hoy, a las ocho y media, en el domicilio social.

## A PLAZOS

VAL CONTADO  
**RELOJES SUIZOS**  
CENTRADO GARANTIA  
PIDA CATALOGO GRATIS  
COMERCIAL ZOBIBOO  
MIGUEL ANGEL N.º 26 — MADRID

## INSUSTI

**INSTITUTO ACADEMIA**  
CORTE Y CONFECCION

**SISTEMA ELEGANCIA**  
APARTADO 234  
SAN SEBASTIAN

NOMBRE \_\_\_\_\_  
DIRECCION \_\_\_\_\_  
LOCALIDAD \_\_\_\_\_  
ENVIE HOY MISMO ESTE COUPON Y RECIBIRA INFORMACION GRATUITA

**Mejores no hay**

**Mejores no hay**

## ANUNCIOS CLASIFICADOS

**ALQUILER:**  
VIBINAS para propaganda y enseñanza para negocio, oficinas, etc. en c/da Razon, Calados Merin, 230, Mayor, 127, 1.º

**HABITACIONES:** se cede una o dos dormitorios, Razon, Nueva Rioja.

**CUADRA:** se cede en alquiler para lavar capaz para 20 ganados, Razon, Av. Navarra, 5, vaqueria.

**COLOCACIONES:**  
SERVIDA y a sepa de cocina, se necesita en Clinica Santa Cruz, 3.º (caso particular).

**SENIORA:** con informes, que sepa cocinar se necesita M. Mata, 1, 3.º iz.

**SENIORA:** con informes, que sepa cocinar se necesita M. Mata, 1, 3.º iz.

**SENIORA:** con informes, que sepa cocinar se necesita M. Mata, 1, 3.º iz.

**SENIORA:** con informes, que sepa cocinar se necesita M. Mata, 1, 3.º iz.

**PISO 4 hab.,** cocina y w. c., se vende sin intermediarios en 30.000 ptas. Razon, 230, Mayor, 127, 1.º

**HERNANDEZ** vende huertas con casa y motor libres de todas cabidas; casa junto Espolon, con accesor y piso libre; pisos en Av. Navarra, V. de Rey, Gorieta y otros sectores. Precios increíbles. A. cotegledo Mola, 4, 3.º

**CASA** con ocho fanegas de tierra, se vende, Carretera Villamediana, Razon, Villa Gregoria.

**PLANTA BAJA,** se traspasa o vende en General Mola, llaves en mano. Informes, el propietario, en la Plaza de Abastos, puesto núm. 3, bajo.

**PISO 4 n.,** libre vendiendo 33.000 ptas. Razon 46, 4.º y Colón 2.º 1.º

**PISO libre,** se vende, Razon, Escuelas Pias, 15.

**MARTINEZ** vende finca de mil sgas, y otras varias. Casas libre contribucion 20 años, huertas, chalets, piscinas, etc. Bretón, 14, Telf. 11-24.

**SOLAR** de 30.000 pías cuadrados, junto a Las Chiribitas, a dos calles de primera. Vendido directamente. Hermanos Moroy, 29.

**PLANTA BAJA** de 400 metros cuadrados, preparada para elevar 24 pías, en Dres. Castroviejo. Vendido directamente. Hermanos Moroy, 29.

**POLLITOS** de un día, raza Leghorn Blanca. Gran selección. Admitidos encargos. Envío a provincias. Incubaciones a comisión. Granja Avicola Acedo, 19 de Julio 10 Telf. 12-17

**RESES LANARES,** se venden 100 de uno a cinco años, y 15 ovejas con sus corderos. Tratar, Gregorio Hernández, en Ledesma de la Cogolla.

**NOVILLOS,** vende dos de cuatro años, buenisimos para trabajo o carne, y partida paja de ricas. Vicente Gómez, en Redecilla del Camino (Burgos).

**CABALLERIAS,** vende 4 a elegir de nueva, jóvenes y superiores, trabajando, por adjudicación de tractor, Emilio Cía Montoya, en Viana (Navarra)

**MULA** de 3 años, alzada 1'40; carro para 1.500 kilos, y grada de 9 resas, en buen uso, vende Teodoro Marcos, en Badarán.

**VACAS,** dos, recién paridas, con sus terneros y abundante leche, vende o cambia por ganado lanar Primitivo Martínez, en Cuzcuruz.

**POR DEJARSE** la laboranza vende carro seminuevo para 2.500 kilos; mocho de 11 años y mula de 8, con la marca a toda prueba, Dionisio Espinosa, en Asejo.

**OVEJAS,** 40, con sus corderos, vende Máximo Espinosa, en Asejo.

**VACA** recién parida, 2.º parto, vende José Hernández, Grl. Pinar, 4, Haro.

**VACA** cubierta, dos novillas para parto, segundo parto, y novilla de 8 meses, vende David Yllastre, en Herrieta.

**ALFALFA,** maíz, púlp, garfola y pienso avícolas y Lasanta Avda de Portugal 6

**BURRA** quinceña, alzada 1'30, vende Germán Terreros, en Cárdenas.

**POLLITOS** de selección y multiplicación, incubaciones a particulares. Granja Rioja.

**VACA** en días de partir, tercer parto, vende Ciriano Sáenz, en Alberite.

**VACAS,** se venden dos del tercer parto, cumplidas el día 19, leche abundante, raza asturiana, Francisco Slez, en Anguiana.

**NOVILLAS,** vende 2 de 10 y 14 meses, Agustina Pascual, en Lardero.

**OVEJAS,** vende 130 Franciscas Ruiz, en Cellorigo.

**HUÉSPEDES**  
SEÑORA VIUDA de 60 años, estar como familia. Razon, Mayor, 181, 2.º

**CASA PARTICULAR,** Mola, 106, 2.º

**PÉRDIDAS**  
Gafas graduadas, del Cine Avenida al Espolon. Gratificarán entrega en García Morato, 9, 1.º

**Piroma Parker,** modelo antiguo, extraviada domingo mañana de 11 de Junio, Barrio de la Iglesia de Santiago. Se gratificará su entrega en Muebles Oris.

**TRASPASOS**  
ESTABLECIMIENTO ultramarino, se traspasa en el mejor sitio de Logroño, Razon, Nueva Rioja.

**DOS LOCALES** baratos, poca renta, céntricos, propios para tienda e industria, se traspasan. Juan Lobo, 4, Calzados.

**LOCAL** con instalación eléctrica trifásica, traspaso, Murrieta, 37, 1.º d.

**GALLINERO** en Quinto de Llano, se traspasa. Razon, Mercaderes, 11.

**TIENDA** con géneros o sin ellos, en sitio céntrico, se traspasa. Razon, Bar Convera, calle de Bordas, 9, en Alfaro.

**VEHÍCULOS**  
CARRO de váras, seminuevo, se vende. Razon, Nueva Rioja.

**VOAQUETE** de metro y medio cubierto, compra en buen estado Abrahán del Pozo.

**FORD HERCULES** F-6. Chasis largo de la casa. Carga, 6.000. Immejorable estado se vende. Pruebas largas distancias. Informes, José María Oyarzábal, en Sanjaes (Guipúzcoa). Teléfono 52245.

**GALERA** seminueva, para 4.000 lts., vende Rafael Ponce de León, en Alberite de Iregua.

**CAMION** de 3.000 kilos, marca SPA, con ruedas nuevas y a toda prueba, en buenas condiciones, se vende o se cambia por otro de unos 5.000 kilos. Informes, Vaz de Rey, 14.

**TOLEDOS,** Confeccionados a medida. Disponemos de nuevos y usados y para alquilar. Ovaruioneria Bell. Razon Telf. 49, Nájera.

**COCHE** de NISSO, tipo ligero, seminuevo, se vende. O. Mola, 41, 2.º

**CAMION,** carga 4.000 kilos, en buen estado general, se vende o cambia por furgoneta de 800 kilos. Razon, Nueva Rioja.

**VENTAS**  
LESA de roble, a 30 ctms. kilo General Primo Rivera, 26, Serrera.

**PLANTONES** de chopo lombardo y canadiense ebanquillos, vende victoriano Aldonza, en Nájera. Teléfono 116.

**EBRONES** TODOS TIPOS. Reforzados dos ralles Negro, Galvanizados, Comercial Bidonera, Tantarantana, 6, Barcelona.

**PLANTA DE ESPARRAGO,** vende Pablo Gil, Casas Baratas, en San Adrián (Navarra).

**CAJA DE CAUDALES** seminueva, se vende. Gallara, 16, Tiesoda.

**CAMAS** gemelas, se venden 60, 7ª industria, 11.

**MOTOC** (cistara) de 15 H.P., de gasolina, vende Carmelo Azitia, en Bergara (Navarra).

**MAQUINA** Singer, bobina central, se vende. Razon, Nueva Rioja.

**BESPACHO** de nogal, muy bueno, se vende. Razon, Nueva Rioja.

**VELLOS** cuadrados, tres pías y 70 cordos, desde 375 pías. Ovaruioneria de todos los tamaños, en El Alamo Sazata 14.

**ATENCIÓN:** Por no poder atender, liquidó todos los pías de mercadería con gran trabajo de pías, en la fabrica, etc. Morado, 21.

**ALFALFA** en rama, vende Modesto Fernández, en Agoncilla.

**CIZALLA** mano para hojalata. Deseñada para mil kilos, con mecanismo traslación. Viga hierro doble y 020 x 725 metros. Telf. 25-53.

**PELLUQUERAS:** Dos secadores seminuevos CHENEY, se venden, Razon, Nueva Rioja.

**PARA ALFARERES** se venden dos equipos completos, nuevos, Calzados Anita, San Juan, 8.

**CHOPOS** cuartón y cable, vende 100 Félix Maspol, en Hornos de Moncalvillo.

**VARIOS**  
PASAMONTAÑAS para caballeros niños a precios baratos, en El Almacén Sagasta 14.

**ZURCIDORA** de trajes, se ofrece Razon, Caballeria, 17, 4.º izq.

**ESTUFAS,** hornillos planchas radiadores eléctricos, aparatos de radio y todo lo concerniente a electricidad. Siempre, novedades y al mejor precio. Fortunato Redón Gallara, 14.

**CLASES PARTICULARES,** Doctores Ciencias, Profesor méritatíf. Calle Solano, 5, 2.º izq.

**CLASES PARTICULARES,** Francesc Taguerría, Razon, Nueva Rioja.

**AVISO:** Los albrigos de pías se tocan. A los de pelo largo se les corta y quedan de montón. Encaspor en «El Almacén Sagasta, 14».

**PRESTAMOS DINERO.** Reduccion intereses, largo plazo, Reserva, 80 millones. Dogca y Hergon, 8, L. Bretón, 4, y Morado, 21, Telf. 1-34.

**¡¡ No importa !!**

**PEGAMENTO "THE LIND"**

PARA PEGAR OBJETOS BOTOS Y PAPEL USOS INDUSTRIALES

Agente en plaza: Sr. Jalon-Méndiz, Teléfono 19-45.

**TRILLADORAS AVELLANA**

Distribuidores exclusivos para esta provincia.

**EXPLORACIONES INDUSTRIALES GARCICOLAS, S. A**

Vara de Rey, 17, Telf. 26-23. LOGROÑO

GRANDES FACILIDADES DE PAGO.

Agencia B. Berger

**EL SEÑOR Don Jose María López**

(Teniente retirado del Ejército)

Falleció ayer, a los 68 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus familiares les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les agradecerán muy agradecidos.

Logroño, 20 febrero 1954.

Funeral y Misa de Requiem: El lunes, día 22, a las 9:45.

Conducción del cadáver: 10:15, SABADO, a las ONCE, desde la Parroquia de Valvanera. Iglesia Parroquial: Ntra. E. de Valvanera.

Agencia B. Berger

**LA NIÑA María Angeles Tettero**

Falleció al Cielo el día de ayer, a los 3 meses de edad (Q. E. G. R.)

Sus desconsolados padres, don Carlos y doña. Segunda; hermanos, Rosa-Mari y Ascension; abuelo paterno, don Eulogio; materno, don Eulogio; tíos, primos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a los actos que más abajo se indican.

Logroño, 20 febrero 1954.

Misa de Angel: El martes día 23, a las 7:30.

Conducción del cadáver: 10:15, SABADO, a las CUATRO. Iglesia Parroquial: Ntra. Sra. de Valvanera. Casa mortuoria: Carretera del Cristo (La Sala). Misa de firmas: Antonio Espartero, 8.

ESTUFAS Y RADIADORES ECONOMIGOS RADIO PRIETO

# NUEVA RIOJA

Sueters, Rebecas, Conjuntos ROPA INTERIOR DE SENORA CONCHITA GENERAL MOLA 94-96 ENLLO

## NUESTRAS CRONICAS DE EXTRANJERO

### El escándalo del día

CASO MONTESI AGITA A ITALIA Y DE SUS FRONTERAS: LA PRENSA MUNDIAL SE HACE ECO DE SU PRESENCIA EN POLITICA



### NUEVA YORK AL DIA

Crónica especial para nuestro periódico

El caso de Vilma Montesi ha traspasado las fronteras de Italia y hoy la gran prensa mundial al lector le es fácil ver sus ecos en los periódicos y magazines americanos de venta esta semana. Degenera este suceso en un escándalo político de los mejores en nuestros días.

Informaremos al lector de los hechos: el 11 de abril de 1953, en una playa lejana y desierta al Sur de Roma, se descubrió el cadáver de una joven de 22 años. No se pudo establecer judicialmente la causa de la muerte, ni se explicó cómo había podido llegar aquella muchacha a un lugar tan lejano y solitario sin servicios de transportes.

Se estableció entonces una tesis demasiado simple: aquella muchacha había muerto a consecuencia de haber bañado lejos de toda comedia del baño. A lo más se pensó que si alguien la acompañaba había huido por miedo a las complicaciones judiciales: la muchacha era moralmente irrepachable y la autopista la había favorecido.

SE MEZCLA LA POLITICA Y así estaban las cosas cuando la política hace su aparición. Un hijo de Attilio Piccioni, personalidad destacada de la democracia cristiana, fue acusado como el amigo culpado de Vilma Montesi. Un Tribunal defendió al hijo del famoso político, que a su vez acusó a otro vástago de otro dirigente político, Turpin, varias veces ministro, de haberle calumniado tan lastimosamente.

No hubieran pasado las cosas adelante si el periodista Silvio Mito, ante el caso de aquel accidente, no lo resucitara de nuevo, viéndolo perseguido judicialmente por apropiarse de falsas noticias. El periodista confirmó lo que anteriormente había escrito y, como si fuera poco, añadió lo siguiente:

—Vilma Montesi murió en una reunión de comunistas organizada por el marqués Hugo Montagna, en un recreo de un centro de cazadores que el marqués administraba. El cadáver de la desgraciada Montesi fue trasladado en automóvil y dejado en la playa donde se lo encontró. Como testigos presenta Mito a dos compañeros de la fallecida: Conchita Adriana Bisetta y Ana María Montesi, Caglio.

El caso se ha complicado porque la primera esposa habiéndose oído a la segunda y a ésta no hay quien la encuentre. Es hija de un notable milanés y tan sólo a través de otro periodista ha confirmado indirectamente los hechos, negándose a presentarse pues es tal el poder de los culpables que fácilmente la matarían.

Las alumnas políticas son cada vez mayores. Vuelven las acusaciones sobre Piccioni y sobre Turpin; intervienen los dirigentes de la política italiana para defender a sus familias, respectivas y la Prensa socialista y comunista se lanza furiosamente al ataque.

LA OPINION PUBLICA La opinión pública se muestra dividida, pero de todas formas pide luz sobre este asunto. Para nadie de la de ser cierto que Vilma Montesi murió a consecuencia del abuso de la morfina.

Entre los acusados está en primera línea el marqués Hugo Montagna; se defiende éste de ser organizador de semejantes reuniones y acusa a Ana María Montesi de calumniarlo por venganza personal.

La familia de esta vilina no quiere saber el paradero de la hija. Su padre, sin vacilar, afirma que el acta de acusación está bien documentada

### La habilidad del general Perón

SU SALUD ES VACILANTE EN LONDRES Y FLORESCIENTE EN WASHINGTON, ESPECIALMENTE DESPUES DEL RECIENTE DESCUBRIMIENTO DE YACIMIENTOS PETROLIFEROS ARGENTINOS



### LONDRES AL DIA

Crónica especial para nuestro periódico

Desde la muerte de don Juan Perón, el general no ha perdido el tiempo: en política extranjera ha mantenido con una habilidad que impresiona al mismo semanario londinés "Economista", el cual está muy lejos de sentir afecto o ternura alguna por el presidente argentino.

Perón, tras de una etapa de relativo silencio, ante la reunión panamericana de Caracas, va a reconocer una nueva fase de acusada presencia en los planes primeros de la actualidad.

Se le ve ya venir: el presidente Perón, en la Prensa Inglesa, está siendo presentado como hombre enfermo: dicen de él que sufre de un tumor en el cerebro, de una enfermedad de la vista, de trastornos nerviosos hasta de crisis de histerias.

Sin embargo, en los medios diplomáticos americanos se acogen esos rumores con una sonrisa de plena inteligencia: Brasil, Uruguay, Inglaterra, son países envidiosos de la suerte del general y de la Argentina, porque el presidente no ha estado nunca mejor que ahora.

—Tiene, que se ocupa de él últimamente, ha descubierto la nueva pasión que le domina: la velocidad. Se pasea a 115 kilómetros a la hora por las riberas del Plata, conduce coches de carreras o marcha en motocicleta en la pista que ha hecho construir en uno de sus ranchos; practica la esgrima con su ministro de Asuntos Exteriores, Rómulo.

Perón no puede ser ni lo uno ni lo otro, ni el hombre que retosa, ni que se encuentra al borde de la tumba, según sus enemigos.

DIPLOMACIA El año último es de extraordinaria suerte diplomática para el presidente. En 1953, por esta fecha, logró firmar un acuerdo comercial con la U. R. S. S. de unos 700 millones de pesetas; de allí recibe magnanidad y él le envía carne y mantquilla. Ante esto, los Estados Unidos se pusieron a llorar.

Y el hermano del presidente Eisenhower fue enviado a la Argentina, entonces Buenos Aires cambió de decoración, haciendo al delegado de los Estados Unidos un recibimiento entusiasta. Las revistas Norteamericanas repararon en los quince años que en marcha un proyecto de amistad, aplicado más tarde, y un senador americano declaró que en ninguna parte se habían gastado los dólares con más razón que en la Argentina.

Su política interior no ha sido menos activa: ha logrado atraerse aún más al Ejército, alejando los elementos descontentos; ha batido con éxito a la oposición, que ante la última cosecha, catastrófica por cierto, levantó la cabeza igualmente; ha dedicado una gran atención a los Sindicatos, cuya potencia, a pesar de ser gubernamentales, era ya inquietante para el Estado.

En el último reportaje del "New York Times" dice que el único y que no cree discreto que su hija campeará públicamente, pues él también teme los peligros que amenazan su vida.

La Prensa, especialmente roja, quiere hacer de este suceso un escándalo de la máxima trascendencia, y día tras día aparecen nombres, los más extraños al caso y los más conocidos en Italia, que pertenecen al Gobierno y a las grandes familias de Roma.

UBALDO DE LEON

### Rapto en Cuba de un niño, hijo de Bacardí

Los secuestradores exigen 50.000 dólares por el rescate

### Empleado malagueño gravemente herido al defenderse de un atracador, dentro de un ascensor

SANTIAGO DE CUBA, 19.—La familia Bacardí ha iniciado toda clase de gestiones para ponerse en contacto con los secuestradores de la familia Bacardí ha iniciado toda esta mañana cuando se dirigía a la escuela. Los secuestradores exigen un rescate de cincuenta mil dólares.

MORTAL ACOMETIDA DE UN CERDO CIUDAD RODRIGO (Salamanca), 19.—Celestino Barbero Vegas, que cuidaba una manada de cerdos en la dehesa de «Pesadillas», en el pueblo de Santiago, de este término, dió con el pie a uno de ellos que estaba tumbado, para poder pasar, pero el animal se levantó furioso y se avalanzó sobre Celestino, dándole dos mordiscos, uno en la parte superior e interna del muslo y el otro en la pantorrilla, produciéndole tan graves heridas que poco después falleció por haberse desangrado.

ATACADOR EN UN ASCENSOR MALAGA, 19.—En el ascensor de la casa número 15 de Puerta del Mar se ha perpetrado un robo que ha causado la natural sensación. Manuel Santana Garcia, empleado de una de las oficinas establecidas en dicho inmueble, regresaba de un Banco de cobrar un cheque de quince mil pesetas. Tomó el ascensor y, al mismo tiempo, lo hizo un individuo que, cuando ya subía el ascensor indicado, sacó un pistola y le encañonó. Le pidió el dinero que llevaba, y como se negara Manuel, se entabló una lucha, golpeándole el ladrón repetidas veces con la culata de la pistola hasta dejarle casi sin sentido y malherido. Una vez que logró el dinero, bajó del ascensor y se dió a la fuga. El herido ha ingresado en un sanatorio, donde se encuentra en grave estado. La Policía parece tener una pista segura del malhechor, que se cree es el mismo que ha cometido otros delitos similares en distintas capitales.

### Comunicado...

(Viene de tercera página) Simultáneamente, gozando el Consejo de derecho preferente. Hasta muy próxima la terminación de la conferencia berlinesa no se llegó a acordar que el asunto de Indochina se discutiera en Ginebra, además del de Corea.—(Efe.)

EDEN LO CALIFICA DE MORTAL EXITO LONDRES, 19.—De modesto éxito ha calificado el secretario del Foreign Office Anthony Eden, el acuerdo logrado en la conferencia tetrapartita de Berlín sobre una conferencia a celebrar el 26 de abril en Ginebra sobre cuestiones de Extremo Oriente.

Eden, que ha llegado a Londres procedente de la capital alemana, manifestó, optimista, en el aeropuerto que estaba «desfisionado» por el resultado de la conferencia sobre Alemania y Austria.—(Efe.)

DULLES INFORMARÁ EL MIERCOLES POR RADIO NUEVA YORK, 19.—Los cuatro rúdes racionales de radiofonía de los Estados Unidos han anunciado hoy haber reservado el correspondiente espacio radiofónico para la noche del próximo miércoles, en que el secretario de Estado John Foster Dulles pronunciará un informe a la nación acerca de la conferencia de Berlín.

Dulles hablará desde Washington a las diez de la noche (cuatro de la madrugada hora española), y su discurso durará media hora.—(Efe.)

SIGUE SU PRACTICA DE DIVIDIR NUEVA YORK, 19.—El "New York Times" dice que la Unión Soviética, al acceder a una conferencia de paz sobre Corea, sigue aún persiguiendo su meta de desmoronar los occidentales. Advierte el periódico de tradición franquista, que hay aún elementos en Francia que no dudarian en vender a la Comunidad Europea de Defensa por una dudosa paz en Indochina. Termina expresando la confianza de que Francia no se deje atrapar con esta trampa, que acaso constituye el fin principal de Molotov.—(Efe.)

IMPRESION EUROPEA LONDRES, 19.—En los medios políticos europeos parece predominar la impresión de que si alguien ha ganado algo en la conferencia de Berlín han sido Francia y Rusia. Se añade que, en lo que respecta a Europa, la conferencia ha sido un fracaso y el único rayo de esperanza lo constituye la conferencia de Ginebra sobre Extremo Oriente. "The Times" dice que el único

### El Consejo de Ministros...

(Viene de primera página) COMERCIO.—Informe sobre el desarrollo del acuerdo comercial y de pagos con Uruguay. Información sobre asuntos varios del Departamento. INFORMACION Y TURISMO.—Datos por el que se cambia la denominación de la plaza de Informaciones culturales por la de estudios especializados de información y turismo. Informes sobre turismo.

### DATOS BIOGRAFICOS DEL NUEVO ENBAJADOR DE ESPAÑA EN LA PAZ (BOLIVIA)

El nuevo embajador de España en La Paz, don Miguel Sáinz de Llanos, es ministro plenipotenciario y ha desempeñado últimamente el Consulado de España en Buenos Aires. Con anterioridad ha sido consejero adjunto del Consulado General de España en Pámpar. El señor Sáinz de Llanos ingresó en la carrera diplomática en 1929 y ha prestado servicios en Bogotá, Méjico, Ciudad Trujillo, Córdoba, Buenos Aires y Orán. Fue ascendido a secretario de primera clase en 1944 y a ministro plenipotenciario en 1953.

### CONDECORADOS

Sa Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Gran Cruz del Mérito Aeronáutico a los Excmos. Sres. teniente general del Ejército don Carlos Asensio Cabanillas y al almirante don Juan Pastor Tomasety.

HEROICO SALVAMENTO DE UN NIÑO QUE CAYO AL EBRO TORTOSA, 19.—Cuando contemplaba la corriente del río Ebro desde una de sus orillas, se cayó al agua el niño de cuatro años Miguel García Estupiñana. Un peón albañil llamado Juan Llotser Queral, de cincuenta años, se lanzó a la corriente y logró asir el cuerpo del niño a tres metros de profundidad. Después salió a la superficie y, luchando contra la fuerte corriente, pudo arrastrar a la orilla hasta la orilla. Ante los síntomas de asfixia que presentaba, se le practicaron masajes y la respiración artificial y pudo volver en sí. El heroico obrero ha recibido muchas felicitaciones de las personas que presenciaron el accidente, ninguna de las cuales creyó poder salir con vida ambos dada la impetuosidad de la corriente.

### «Premio Febrero Gráfico 1954»

MADRID, 19.—De acuerdo con la base cuarta de la disposición de esta Dirección General de Prensa, el día 5 de marzo próximo, a las 24 horas explorará el plazo de admisión de los trabajos gráficos que han de concurrir al «Premio Febrero Gráfico 1954». Dichos trabajos han de ser enviados a la Dirección General de Prensa en la forma acostumbrada.

### Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Logroño

AVISO Saliendo al paso de información tendenciosa y carente de veracidad hecha pública en el diario NUEVA RIOJA por la llamada Asociación de Inquilinos, que carece, EN ABSOLUTO, de toda consideración de Organismo Oficial y Público, se advierte a todos los propietarios de fincas urbanas y a los propios inquilinos, que las elevaciones en el cobro de los recibos de alquileres, no son debidas a aumentos de rentas, sino a «REPERCUSION LEGAL DEL ARBITRIO MUNICIPAL DEL 17,20% SOBRE EL LIQUIDO IMPONIBLE DE LA RIQUEZA URBANA», que representa el 5,80% de las rentas, cuya repercusión pasa íntegramente a los Ayuntamientos.

Logroño, 19 de febrero de 1954.

EL PRESIDENTE, Fernando Martínez. EL SECRETARIO, Gonzalo Abbad.

## Antena de Madrid

Por J. Luis Castro Vázquez de Prada. — Madrid. Crónica de «Argos». (Prohibida la reproducción).

¿BUSCA PISO? HAY 150.000 DESOCUPADOS Nuevamente hemos de referirnos hoy a los trabajos del Instituto Nacional de Estadística. Lo que atrae ahora nuestra atención es el primer censo general de edificios que acaba de publicarse. De los 6.442.640 que existen en España, 4.599.050 se dedican a viviendas y el resto a agricultura, industria, comercio, enseñanza, servicios religiosos, esparcimientos, etc.

¿Le parece al lector difícil o imposible encontrar una vivienda libre? Así parece, por lo menos aquí en Madrid. Por eso se sorprenderá si le decimos que hay 150.000 deshabitadas en España y 150.000 deshabitadas en España y 177.910 ocupadas sólo temporalmente.

Por lo que respecta a Madrid, hay unos 50.000 edificios, de los cuales se dedican a viviendas 42.290, ocupadas por 351.790 familias. Tienen agua corriente 30.000 edificios; electricidad, más de 40.500; calefacción central, 4.500; y huerta o jardín, 6.240.

Y, por último, dos datos evidentes: hay diez mil familias que pagan en la capital de España menos de 25 pesetas de renta mensual; y noventa personas que viven solas en casas o pisos de más de diez habitaciones, que forman el triste reverso de esas otras treinta familias de más de diez personas que viven en una sola habitación.

800 OBRAS ESPAÑOLAS EN LA II BIENAL DE ARTE Aunque sobre distinto tema, continuaremos con las estadísticas a propósito de la participación española en la II Bienal Hispanoamericana de Arte que definitivamente se abrirá en el nuevo Palacio de Bellas Artes de La Habana en la primera quincena de marzo.

Son más de 800 obras de 260 pintores de óleo, 15 acuarelistas, 12 dibujantes, 5 grabadores, 21 escultores y 23 ceramistas. Todo ha sido asegurado en diez millones y medio de pesetas, pues hay un cuadro por \* el que Vazquez Diaz pide 250.000, otros están tasados en 150.000 y el precio medio viene a ser de 10.000 a 15.000 pesetas.

El envío se ha hecho desde varios puertos y en distintos barcos. Las obras han sido seleccionadas primero en provincias y después en Madrid, esperando que resulte brillante y destacada la representación artística española. Los premios son: cuatro de diez mil pesetas, uno de cincuenta mil y tres de veinticinco mil para los expositores, y cuatro de veinticinco mil pesetas para críticos y cronistas.

### USUREROS DETENIDOS

LA RODA DE ALBAICETE, 19.—Ocho personas han sido detenidas en la vecina población de Villarrobledo acusadas del supuesto delito de practicar la usura.

De las diligencias instruidas se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción de La Roda, a cuya jurisdicción han quedado sometidas.

### «Premio Febrero Gráfico 1954»

MADRID, 19.—De acuerdo con la base cuarta de la disposición de esta Dirección General de Prensa, el día 5 de marzo próximo, a las 24 horas explorará el plazo de admisión de los trabajos gráficos que han de concurrir al «Premio Febrero Gráfico 1954». Dichos trabajos han de ser enviados a la Dirección General de Prensa en la forma acostumbrada.

HEROICO SALVAMENTO DE UN NIÑO QUE CAYO AL EBRO TORTOSA, 19.—Cuando contemplaba la corriente del río Ebro desde una de sus orillas, se cayó al agua el niño de cuatro años Miguel García Estupiñana. Un peón albañil llamado Juan Llotser Queral, de cincuenta años, se lanzó a la corriente y logró asir el cuerpo del niño a tres metros de profundidad. Después salió a la superficie y, luchando contra la fuerte corriente, pudo arrastrar a la orilla hasta la orilla. Ante los síntomas de asfixia que presentaba, se le practicaron masajes y la respiración artificial y pudo volver en sí. El heroico obrero ha recibido muchas felicitaciones de las personas que presenciaron el accidente, ninguna de las cuales creyó poder salir con vida ambos dada la impetuosidad de la corriente.

Logroño, 19 de febrero de 1954.

EL PRESIDENTE, Fernando Martínez. EL SECRETARIO, Gonzalo Abbad.



# El señor Don Francisco Moreno Moreno

(Industrial, Presidente y Fundador de «Francisco Moreno, S. A.»)

Falleció a las 12 de la noche de ayer, en Calahorra, a los 75 años de edad

habiéndolo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad,

R. I. P.

Su Director espiritual; su apenada esposa, doña Isidora Moreno; hermanos políticos, doña Lucía y doña Milagros Moreno, y don Melquiades Guzmán; sobrino; primos, don Julián Irazola; la Razón Social «Francisco Moreno, S. A.», y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Calahorra, 20 de febrero de 1954

CONDUCCION DEL CADAVER.—Mañana, domingo, a las 12'30.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—El lunes, a las once de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Andrés.

CASA MORTUORIA.—Mercadal, 61.

Los Excelentísimos y Reverendísimos señores Arzobispo de Burgos y Obispos de Calahorra y Vitoria se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.